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Δραστηριότητες Διοίκησης 
Δυνατά τα μηνύματα για το μέλλον της νησιωτικής επιχειρηματικότητας από τη Γενική Συνέλευση 

του ΕΟΑΕΝ 

Δυνατά ήταν τα μηνύματα, τα οποία 
εξέπεμψε η Γενική Συνέλευση του 
Επιμελητηριακού Ομίλου Ανάπτυξης 
Ελληνικών Νησιών (ΕΟΑΕΝ) για το 
μέλλον της νησιωτικής 
επιχειρηματικότητας αλλά και τις 
προκλήσεις της επόμενης ημέρας. Στη 
Γενική Συνέλευση συμμετείχαν 
εκπρόσωποι από το σύνολο σχεδόν των 
Νησιωτικών Επιμελητηρίων της χώρας, 
ενώ κατά τη διάρκεια των δύο ημερών 
υπήρξε γόνιμη ανταλλαγή απόψεων και 
προτάσεων για την ενίσχυση της νησιωτικής επιχειρηματικότητας.  

Παρουσία πλήθους εκπροσώπων από την κεντρική κυβέρνηση αλλά και την τοπική αυτοδιοίκηση, 
μελών της επιμελητηριακής κοινότητας και του επιχειρηματικού κόσμου συζητήθηκαν προτάσεις για 
την αντιμετώπιση ζητημάτων που απασχολούν τις νησιωτικές κοινωνίες εν γένει. Χαιρετισμό 
απηύθυνε ο περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, Φάνης Σπανός, καθώς και οι βουλευτές Ευβοίας 
της ΝΔ, Αθανάσιος Ζεμπίλης, και του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Αικατερίνη Καζάνη. 

 Στην ομιλία του, ο γενικός γραμματέας Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής, Εμμανουήλ 
Κουτουλάκης, με την συνδρομή του ερευνητή Α΄ Κέντρου Προγραμματισμού και Οικονομικών 
Ερευνών, Δρ. Θεόδωρου Τσέκερη, αναφέρθηκε στο «Παρατηρητήριο Νησιωτικής 
Επιχειρηματικότητας», ως επόμενο βήμα του «Βαρόμετρου Νησιωτικής Επιχειρηματικότητας». Η 
ανάγκη αδιάλειπτης καταγραφής ποιοτικών και ποσοτικών δεδομένων από τις νησιωτικές 
επιχειρήσεις και η διασύνδεσή τους με τις πολιτικές των αρμόδιων Υπουργείων είναι εκ των ουκ 
άνευ. «Το Παρατηρητήριο Νησιωτικής Επιχειρηματικότητας έρχεται ως εργαλείο να πετύχει αυτή 
ακριβώς τη διασύνδεση λήψης αποτελεσματικών αναπτυξιακών πολιτικών με ολιστική ανάγνωση 
των προβλημάτων της νησιωτικής επιχειρηματικότητας όπως αυτά θα αναδειχτούν από την 
επεξεργασία των παρεχόμενων πληροφοριών» ανέφερε ο κ. Κουτουλάκης.  



4 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

 

Το στέλεχος της Δ/νσης Νεότερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς Υπουργείου Πολιτισμού, Ιωάννα 
Τζαβάρα, στην εισήγησή της, αποτύπωσε, ότι ο πολιτισμός και η επιχειρηματικότητα μπορούν να 
έχουν αρμονική σχέση καθώς κάθε στοιχείο της άυλης πολιτιστικής μας κληρονομιάς υπό 
προϋποθέσεις μπορεί να αποτελέσει στοιχείο επίτευξης συγκριτικού και ανταγωνιστικού 
πλεονεκτήματος για τις νησιωτικές επιχειρήσεις. Ο πρόεδρος του INSULEUR και του Επιμελητηρίου 
Κυκλάδων, Ιωάννης Ρούσσος, στην ομιλία του αναφέρθηκε σε αυτή την καλή πρακτική 
διασύνδεσης πολιτισμού και επιχειρηματικότητας που υπάρχει και λειτουργεί στη Ελλάδα σήμερα. 
Η κατανόηση από τον νησιωτικό επιχειρηματικό κόσμο της αναγκαιότητας συλλογής, 
επεξεργασίας και ένταξης των αποτελεσμάτων της έρευνας στην αναπτυξιακή πολιτική της χώρας 
ως βασικό μήνυμα της 57ης ΓΣ του ΕΟΑΕΝ, αποτυπώθηκε στην παρουσίαση του brand strategist, 
συμβούλου επικοινωνίας και γενικού διευθυντή της DASC Branding, Δημοσθένη Μπρούσαλη.   

Παρουσία των μελών του ΔΣ του ΕΟΑΕΝ, αλλά και προέδρων Επιμελητηρίων και πρώην προέδρων 
ΕΟΑΕΝ και φυσικά του οικοδεσπότη προέδρου του Επιμελητηρίου Ευβοίας, Ιωάννη Γεροντίτη, ο 
πρόεδρος ΕΟΑΕΝ και ΚΕΕΕ, Γιάννης Βουτσινάς, υπογράμμισε, ότι η ανάληψη της διπλής του 
ιδιότητας -στην ηγεσία τόσο του εθνικού όσο και του νησιωτικού επιμελητηριακού θεσμού- δεν 
αποτελεί απλώς θεσμική σύμπτωση, αλλά συνειδητή ευθύνη για την ενοποίηση της φωνής των 
νησιών και την αναβάθμιση του ρόλου τους στην εθνική πολιτική. Σε ότι αφορά την επόμενη 
ημέρα, ο κ. Βουτσινάς περιέγραψε το 2026 ως «μια δύσκολη χρονιά για τη νησιωτική 
επιχειρηματικότητα», αναφέροντας την αβεβαιότητα στις διεθνείς αγορές, το υψηλό ενεργειακό 
κόστος, την έλλειψη προσωπικού και τα εμπόδια πρόσβασης σε χρηματοδότηση. Τόνισε ότι οι 
νησιωτικές ΜΜΕ βρίσκονται αντιμέτωπες με πολλαπλάσια εμπόδια και απαιτούν εξειδικευμένες 
πολιτικές.  Στην κατακλείδα του, ο κ. Βουτσινάς δήλωσε: «Τα νησιά δεν είναι η περιφέρεια της χώρας 
— είναι το όριο, η ταυτότητα και το μέλλον της. Ως πρόεδρος της ΚΕΕΕ και του ΕΟΑΕΝ δεσμεύομαι 
ότι αυτή η διπλή ευθύνη θα αξιοποιηθεί πλήρως, για ένα ενιαίο, ισχυρό πλαίσιο πολιτικών 
νησιωτικότητας και για μια 
επιχειρηματικότητα που 
δεν θα παραμείνει ευάλωτη 
αλλά θα γίνει πυλώνας 
ανάπτυξης».  

Η Γενική Συνέλευση 
ολοκληρώθηκε με τη δέσμευση από όλους, προεξάρχοντος του προέδρου ΕΟΑΕΝ και ΚΕΕΕ, Γιάννη 
Βουτσινά,  για ενότητα, σχέδιο και αποφασιστικότητα, προκειμένου η νησιωτική Ελλάδα να 
αποκτήσει την αναπτυξιακή θέση που της αξίζει. Στη συνβεδρίαση το Επιμελητήριο Καβάλας 
εκπροσώπησαν ο Πρόεδρος, κ. Ιωάννης Παναγιωτίδης και ο Β’ Αντιπρόεδρος, κ. Αδάμ Καφετζής. 
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Δυναμική Παρουσία του Προέδρου του Επιμελητηρίου Καβάλας στην Philoxenia 2025 

Η παρουσία του Προέδρου του 
Επιμελητηρίου Καβάλας, κ. Ιωάννη 
Παναγιωτίδη, στη διεθνή τουριστική έκθεση 
Philoxenia 2025 αποτέλεσε σημείο αναφοράς 
για την επιχειρηματική και τουριστική 
κοινότητα της περιοχής. Με ενεργή 
συμμετοχή στις συναντήσεις και τις 
παράλληλες δράσεις της έκθεσης, ο κ. 
Παναγιωτίδης ανέδειξε τις προοπτικές της 
Καβάλας ως δυναμικού τουριστικού 
προορισμού και προώθησε τον στρατηγικό 
ρόλο του Επιμελητηρίου στην ενίσχυση της 
τοπικής οικονομίας. 

Κατά τη διάρκεια των επαφών του με επαγγελματίες του κλάδου, 
φορείς και εκπροσώπους διεθνών αγορών, υπογράμμισε τη 
σημασία της συνεργασίας και της καινοτομίας για την περαιτέρω 
ανάπτυξη του τουρισμού, ενώ παρουσίασε τις δράσεις του 
Επιμελητηρίου που στοχεύουν στη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της περιοχής. 

Η συμμετοχή του στη Philoxenia 
2025 επιβεβαίωσε την προσήλωση 
του Επιμελητηρίου Καβάλας στην 
εξωστρέφεια, στην προώθηση των 
τοπικών προϊόντων και υπηρεσιών, 
καθώς και στη συνεχή αναζήτηση 
νέων ευκαιριών που θα συμβάλουν 
στη βιώσιμη ανάπτυξη του τόπου. 
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Σύσσωμο το ΕΕΔΕΓΕ απηύθυνε μήνυμα 
ενότητας και συνεργασίας των Γυναικών 

Επιχειρηματιών της χώρας στην Τριήμερη 
Γενική Συνέλευση που φιλοξενήθηκε στον 

Πειραιά 

Το Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Ελληνίδων 
Γυναικών Επιχειρηματιών (ΕΕΔΕΓΕ) 
πραγματοποίησε τριήμερη Γενική Συνέλευση 
στον Πειραιά, που φιλοξενήθηκε από το 
Επαγγελματικό Επιμελητήριο Πειραιώς από 
την Παρασκευή 28 έως την Κυριακή 30 
Νοεμβρίου 2025, στέλνοντας ισχυρό μήνυμα 

ενότητας, συνεργασίας και ενεργούς συμμετοχής των μελών του στα Επιμελητήρια όλης της χώρας. 

Οι εργασίες ξεκίνησαν την Παρασκευή 28 Νοεμβρίου 2025, με την επετειακή εκδήλωση του 
Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά για τα 100 χρόνια από την ίδρυσή του, σε συνεργασία με το 
ΕΕΔΕΓΕ, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Οργανισμού Λιμένος Πειραιώς. Η εκδήλωση είχε ως κεντρικό 
θέμα «Εξισορρόπηση ρόλων της γυναίκας – επιχειρηματία: Επαγγελματική επιτυχία και 
δημιουργία αρμονικής οικογένειας» και ήταν αφιερωμένη στον καθοριστικό ρόλο της γυναίκας στην 
ελληνική επιχειρηματικότητα. 

Στην εκδήλωση απηύθυνε χαιρετισμό ο Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιώς και 
της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων, κ. Γιάννης Βουτσινάς, η Πρόεδρος του ΕΕΔΕΓΕ και του 
Επιμελητηρίου Ξάνθης, κα Μαριάνθη Μαλλιαρουδάκη, η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας, κα Δόμνα Μιχαηλίδου, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. 
Κώστας Κατσαφάδος, η Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης του ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ, κα Κατερίνα Νοτοπούλου, ενώ με 
μαγνητοσκοπημένο βίντεο χαιρέτισε ο Δήμαρχος Πειραιά, κ. Γιάννης Μώραλης. 

Παράλληλα, τιμήθηκαν με βραβείο γυναίκες που με τη συμβολή τους έχουν αναδείξει πως η 
γυναικεία επιχειρηματικότητα αποτελεί βασικό πυλώνα ανάπτυξης της εθνικής οικονομίας. Τιμήθηκε 
η κα Σοφία Οικονομάκου, Ιδρύτρια του ΕΕΔΕΓΕ και πρώτη γυναίκα Πρόεδρος του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Αθηνών και Διευθύνουσα Σύμβουλος των εκπαιδευτηρίων Οικονομάκου, με το 
Βραβείο της Γυναικείας Ηγεσίας στον Επιμελητηριακό Θεσμό, η κα Χριστίνα Τσιλιγκίρη, Πρόεδρος 
Σταδίου Ειρήνης και Φιλίας, Πρόεδρος Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Πολυαθλητικών Σωματείων 
(EMCA), Διευθύντρια Αθλητισμού και ΑΜΕΑ UNESCO Πειραιώς και Νήσων, με το Βραβείο της 
Γυναικείας Ηγεσίας στη Διοίκηση Φορέων Δημοσίου, η κα Βικτώρια Αλεξανδράτου, Ιδρύτρια και 
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Διευθύνουσα Σύμβουλος του WRE Group και μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Εμπορικού Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών, με το Βραβείο της Γυναικείας 
Ηγεσίας στη Βιώσιμη Ανάπτυξη, η κα Άννα Μπουλντούμη, Εκπαιδευτικός, επιχειρηματίας, Ιδρύτρια 
του Εκπαιδευτικού Ομίλου Μπουλντούμη και μέλος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά, με 
το Βραβείο της Γυναικείας Ηγεσίας στην Εκπαιδευτική Αριστεία, η κα Αλεξάνδρα Γκανά, ΟperaƟonal 
Manager στην GANMAR SHIPPING και Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου Ένωσης Εφοπλιστών 
Ναυτιλίας Μικρών Αποστάσεων (ΕΕΝΜΑ), με το Βραβείο της Γυναικείας Ηγεσίας στο Θαλάσσιο 
Επιχειρείν, καθώς και η κα Νένα Χρονοπούλου, Ιδρύτρια του Πανελλαδικού Υποστηρικτικού & 
Κοινωνικού Δικτύου «4ΑΜΕΑ», ηθοποιός και συγγραφέας, με το Βραβείο Εθελοντισμού & 
Κοινωνικής Προσφοράς. 

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε πάνελ με τον Δρ. Μιχαήλ Σφακιανάκη, Πρύτανη Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, Καθηγητή Πληροφορικής και Στατιστικής στη Διοίκηση Επιχειρήσεων, τον Πλοίαρχο 
Αντώνιο Δουμάνη, Πλοίαρχο και Διευθυντή Εργασίας του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής, την κα Ισμήνη Παπακυρίλλου, CEO της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας, τον Δρ. 
Δημήτριο Βολουδάκη, Γενικό Διευθυντή Προγραμμάτων  «Νέα Γεωργία Νέα Γενιά» και Επιστημονικό 
Συνεργάτη της Ακαδημίας Αθηνών, την κα Ελευθερία Δαρσινού, Ηλεκτρονικό Μηχανικό και 
Ανθυποπλοίαρχο Εμπορικού Ναυτικού, Επιχειρηματία Γαλατά - Τροιζηνίας, Πρόεδρος της ΑΜΚΕ 
«Ανθεία Γη» ενώ με βίντεο τοποθετήθηκε η Δρ. Σμαρούλα Παντελή, Ψυχολόγος και Πρόεδρος της 
Ελληνικής Εταιρείας Ψυχοδράματος και Συγγραφέας. 

Τέλος, ο Πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Γιάννης Βουτσινάς, απένειμε 
τιμητική διάκριση στις τρεις γυναίκες Προέδρους των Επιμελητηρίων της χώρας και μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΕΔΕΓΕ· στην κα Βαλίνα Ρόζα, Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Φλώρινας 
και Γενική Γραμματέα του ΕΕΔΕΓΕ, για τη συμβολή της στην ενίσχυση της εξωστρέφειας και της 
τοπικής ανάπτυξης της Δυτικής Μακεδονίας, την κα Νίκη Μαλαφούρη, Πρόεδρο του Επιμελητηρίου 
Ζακύνθου και Α’ Αντιπρόεδρο του ΕΕΔΕΓΕ, για την πολυετή προσφορά της και στήριξη στην 
επιχειρηματική κοινότητα στην περιοχή των Ιονίων Νήσων και την κα Μαριάνθη Μαλλιαρουδάκη, 
Πρόεδρο του ΕΕΔΕΓΕ και του Επιμελητηρίου Ξάνθης, για την ηγεσία και το διαρκές σθένος της που 
λειτουργεί ως έμπνευση για τις γυναίκες που επιχειρούν στην περιφέρεια της Ελλάδας. 

Τον συντονισμό τόσο του πάνελ όσο και της εκδήλωσης έκανε η δημοσιογράφος Μαρία Νικόλτσιου. 

Το Σάββατο 29 Νοεμβρίου 2025 οι εργασίες συνεχίστηκαν με τη Γενική Συνέλευση του ΕΕΔΕΓΕ στον 
Ναυτικό Όμιλο Ελλάδος στον Πειραιά, με τη συμμετοχή πάνω από 50 εκπροσώπων από τα 
επιμελητήρια όλης της χώρας. Στο πλαίσιο της Συνέλευσης συζητήθηκαν οι στρατηγικές 
προτεραιότητες του Δικτύου, η ενδυνάμωση της γυναικείας επιχειρηματικότητας, η ενίσχυση των 
συνεργειών με τα Επιμελητήρια, καθώς και η διεύρυνση του Δικτύου με την ένταξη νέων 
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Επιμελητηρίων αλλά και Φορέων που σχετίζονται με τη γυναικεία 
επιχειρηματικότητα, αναδεικνύοντας το ΕΕΔΕΓΕ ως ενιαία θεσμική φωνή των Ελληνίδων Γυναικών 
Επιχειρηματιών. Επιπλέον, ως βάση για τη διαμόρφωση της επόμενης ημέρας τέθηκαν οι 
στρατηγικές βιώσιμης ανάπτυξης όπως είναι η διαφάνεια, η λογοδοσία και η εξυγίανση της 
οικονομικής λειτουργίας του φορέα. 

Στη συνέχεια, ακολούθησε διαδραστική συζήτηση με θέμα «Σύγχρονη Γυναίκα: Διάδραση 
Προσωπικής και Επαγγελματικής Ζωής», 
με συντονιστή τον Θάνο Ασκητή, Καθηγητή 
Ψυχιατρικής του Εθνικού Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Ιδιαίτερη τιμή αποτέλεσε η παρουσία του 
Υπουργού Ανάπτυξης, κ. Τάκη 
Θεοδωρικάκου, στο γεύμα εργασίας που 
ακολούθησε τη Γενική Συνέλευση του 
ΕΕΔΕΓΕ, ο οποίος απηύθυνε χαιρετισμό και 
εξέφρασε τη στήριξη του στις δράσεις του 
Δικτύου για την ενίσχυση της γυναικείας 
επιχειρηματικότητας. 

Την Κυριακή 30 Νοεμβρίου το πρόγραμμα ολοκληρώθηκε με περίπατο στη Μαρίνα Ζέας και 
αποχαιρετιστήριο γεύμα, προσφέροντας στα μέλη την ευκαιρία για άτυπη δικτύωση, ανταλλαγή 
εμπειριών και περαιτέρω σύσφιξη των δεσμών μεταξύ των συμμετεχουσών. Οι δράσεις της τρίτης 
ημέρας υπογράμμισαν τον ανθρώπινο και συλλογικό χαρακτήρα του ΕΕΔΕΓΕ, ενισχύοντας την 
αίσθηση κοινότητας και κοινής πορείας προς την προώθηση της γυναικείας επιχειρηματικότητας. 

Η Πρόεδρος του ΕΕΔΕΓΕ, κα Μαριάνθη Μαλλιαρουδάκη, δήλωσε «Το ΕΕΔΕΓΕ, μέσα από τη φετινή 
τριήμερη Γενική Συνέλευση, επιβεβαίωσε ότι παραμένει σταθερά προσανατολισμένο στην ενίσχυση 
της παρουσίας των γυναικών στην επιχειρηματική ζωή και στη διαμόρφωση πολιτικών που 
προάγουν την ισότητα των ευκαιριών. Η ενότητα, η συνεργασία και η ενεργός συμμετοχή των μελών 
μας αποτελούν τη βάση για τη συνέχιση και διεύρυνση των παρεμβάσεών του σε τοπικό, εθνικό και 
ευρωπαϊκό επίπεδο». 

 Στη διήμερη συνεδρίαση το Επιμελητήριο Καβάλας εκπροσώπησαν οι κυρίες Αικατερίνη Νούση, 
Εύη Δημέλη και Βίλλυ Κονδυλίδου. 
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ΕΦΕΤ : Ενημέρωση για διεξαγωγή εξετάσεων χειριστών τροφίμων που έχουν παρακολουθήσει 
εκπαιδευτικά προγράμματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1 

Σας γνωρίζουμε ότι σε εφαρμογή της υπ’ αριθ. 14708/2007 ΥΑ, με την υπ’ αριθ. 3 απόφαση του Δ.Σ. του 
ΕΦΕΤ, οι εξετάσεις αξιολόγησης των καταρτισθέντων από τους φορείς υλοποίησης προγραμμάτων Υγιεινής 
και Ασφάλειας Τροφίμων Επιπέδου-1, θα πραγματοποιούνται στο εξής μέσω ηλεκτρονικής εφαρμογής 
εξέτασης (e-exam).  

Για την συμμετοχή των καταρτισθέντων στις εξετάσεις e-exam, ο ΕΦΕΤ θα αποστείλει σε κάθε φορέα 
υλοποίησης, σχετική ειδοποίηση στην οποία θα περιγράφονται αναλυτικά οι όροι και οι προϋποθέσεις 
συμμετοχής στις εξετάσεις καθώς και η διαδικασία υλοποίησής τους. Μετά την παραλαβή της σχετικής 
ειδοποίησης οι φορείς υλοποίησης οφείλουν να ενημερώσουν τους καταρτισθέντες για τις προϋποθέσεις 
συμμετοχής τους στις εξετάσεις μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής εξέτασης (e-exam).  

Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε συμμετοχή καταρτισθέντος στις εξετάσεις πριν την επίσημη ειδοποίηση του 
φορέα υλοποίησης από τον ΕΦΕΤ δεν θα γίνει αποδεκτή. 

 

Ενημέρωση σχετικά με τα σεμινάρια Τεχνικών Ασφαλείας 

 
Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Enterprise 
Europe Network Hellas (EEN Hellas), σας ενημερώνει, ότι λαμβάνοντας υπόψη την ισχύουσα νομοθεσία 
(εγκύκλιος 53/02.01.2025 σύμφωνα με την ΑΔΑ:ΡΗΒΩ46ΝΛΔΓ-ΥΚ9), κάθε εργοδότης που απασχολεί 
προσωπικό οφείλει να έχει Τεχνικό Ασφαλείας στην επιχείρησή του. 
 
Οι εργοδότες που επιθυμούν να ασκούν οι ίδιοι τα καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους 
καλούνται να υποβάλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά το συντομότερο, προκειμένου να συμπεριληφθούν 
στα επόμενα τμήματα, βάσει των διαδικασιών που ορίζει το Υπουργείο Εργασίας (υποβολή τουλάχιστον 60 
ημέρες πριν τη διοργάνωσή τους).  

Σεμινάρια 
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Η υποβολή των δικαιολογητικών γίνεται με την αποστολή μέσω email (info@chamberofkavala.gr ) ή κατάθεση 
στα γραφεία του Επιμελητηρίου Καβάλας. 
 
Απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής: 
Κάθε ενδιαφερόμενος καλείται να υποβάλλει τα εξής: 

1. Συμπληρωμένη αίτηση του 2025 με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας του ενδιαφερόμενου, 
2. αντίγραφο taxis πρόσφατο με όλες τις δραστηριότητες της επιχείρησης, ΚΑΔ 
3. πληρωμή τελών ΓΕΜΗ μέχρι και το 2025 προκειμένου να συμπεριληφθεί στα εκπαιδευτικά 

προγράμματα του 2025. 
4. Το καταστατικό της εταιρείας ή το ΦΕΚ από το οποίο προκύπτει ότι ο υποψήφιος τεχνικός ασφαλείας 

είναι ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας για τις Α.Ε. ή ο διαχειριστής για τις Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. και 
ΙΚΕ. (Σημείωση: Δεν ισχύει για τις ατομικές επιχειρήσεις) 

Σας υπενθυμίζουμε ότι η αίτηση δεν αποτελεί αποδεικτικό απαλλαγής από την υποχρέωση να τηρεί η 
επιχείρηση εξωτερικό τεχνικό ασφαλείας για όσο διάστημα απασχολεί προσωπικό, υποχρέωση που αίρεται 
μόνο από τη στιγμή που θα επιμορφωθεί ο εργοδότης.  
 
Τρόπος διεξαγωγής 
Τα σεμινάρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 155|Β|12.01.2024 πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία  μόλις 
συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός συμμετεχόντων. Στο τέλος του κάθε προγράμματος διεξάγεται γραπτή 
αξιολόγηση. Διάρκεια σεμιναρίων είναι : α) Γ’ κατηγορίας 10 ώρες και β) Β’ κατηγορίας  35 ώρες. 
Τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης στους συμμετέχοντες θα απονέμονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες  παρακαλούμε επικοινωνήστε με το Επιμελητήριο Καβάλας, τηλ. 2510 222212 
κα Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία Αρβανιτάκη (εσωτ. 20), και στο info@chamberofkavala.gr  
 
Προσοχή: Τα έντυπα που συμπληρώνονται είναι αποκλειστικά εκείνα του έτους 2025. Έντυπα 
παλαιότερων ετών δεν γίνονται δεκτά από το ηλεκτρονικό πρόγραμμα επεξεργασίας των στοιχείων. 
 
Σύμφωνα με το άρ.6 παρ.12 της νέας Υπουργικής Απόφασης 2432/12.01.2024 τα πιστοποιητικά επιμόρφωσης 
για εργοδότες επιχειρήσεων Β’ και Γ’ κατηγορίας που έχουν εκδοθεί μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2010 θα 
ισχύουν μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2026, ημερομηνία μέχρι την οποία οι συγκεκριμένοι εργοδότες 
δύνανται να επανακαθορισθούν. Η επανακατάρτισή τους (αιτήσεις και πιστοποιητικά καταρτιζόμενων) θα 
διεξαχθεί με την ίδια διαδικασία που ισχύει για όσους καταρτίζονται για πρώτη φορά. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΣΤΗΝ ΥΓΙΕΙΝΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Είναι πρόγραμμα  κατάρτισης απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Ελάχιστη 
διάρκεια: 10 ώρες.   
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Οι επιχειρήσεις τροφίμων που υποχρεούνται σε πλήρη ανάπτυξη συστήματος HACCP. 
Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και 
την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. 
Το κόστος συμμετοχής για το τρέχον έτος, για τα μέλη που είναι τακτοποιημένα οικονομικά είναι: 

 Για Επιχειρήσεις (60€) 
 Για Εργαζομένους (80€) 

Τα υπόλοιπα έξοδα οργάνωσης του σεμιναρίου  καλύπτονται από το Επιμελητήριο Καβάλας. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ. Στο τέλος του προγράμματος οι εκπαιδευόμενοι υπόκεινται σε εξετάσεις 
προκειμένου να αξιολογηθούν. Η αξιολόγηση και η κατάρτιση του τελικού πίνακα των επιτυχόντων γίνεται με 
μέριμνα των τριμελών επιτροπών που ορίζονται από το Δ.Σ. του ΕΦΕΤ σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν. 
3438/2006.  

Περισσότερες πληροφορίες, τηλ. επικοινωνίας 2510 222212,  κα. Σούζη Μαυρομμάτη (εσωτ. 4) και κα. Μαρία 
Αρβανιτάκη (εσωτ. 1) 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΩΝ ΕΦΕΤ 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. 449/03.09.2025 Απόφασης Δ.Σ. του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (Ε.Φ.Ε.Τ.)  

α) ορίζεται η 27η Φεβρουαρίου 2026 ως καταληκτική ημερομηνία υλοποίησης των εξετάσεων, μέσω της 
εφαρμογής ηλεκτρονικής εξέτασης (e-exam), για τους χειριστές τροφίμων που παρακολούθησαν 
εκπαιδευτικά πογράμματα, τα οποία υλοποιήθηκαν σύμφωναμ ετην υπ’ αριθ. 14708/2007 Υπουργική 
Απόφαση και 

β) από 01/01/2026, ισχυει η καταβολή του ποσού των δέκα (10) ευρώ, που καθορίστηκε με την 
435/29.07.2025 Απόφαση Δ.Σ. του Ε.Φ.Ε.Τ., για την επανέκδοση όλων των χορηγούμενων βεβαιώσεων 
επιτυχούς κατάρτισης από τον ΕΦΕΤ, συμπεριλαμβανομένων και των βεβαιώσεων που χορηγήθηκαν 
κατόπιν επιτυχούς συμμετοχης σττις εξετάσεις μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας (e-exam). Επισημαίνεται, 
ότι η καταβολή του ανωτέρω ποσού στην υπηρεσία μας, θα ισχύει και στις περιπτώσεις, όπου η επανέκδοση 
βεβαίωσης αφορά την αλλαγή στοιχείων του εξεταζόμενου ή την ηλεκτρονική επαναποστγολή της 
βεβαίωσης. 

Η Υπηρεσία μας παραμένει στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. (κα. Σούζη 
Μαυρομμάτη εσωτ.4, κα. Μαρία Αρβανιτάκη εσωτ.20) 
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«Εξοικονομώ-Ανακαινίζω για Νέους»: Ανοίγει η πλατφόρμα συμπλήρωσης της Ηλεκτρονικής 
Ταυτότητας Κτιρίου 

Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενημερώνει ότι άνοιξε η πλατφόρμα για τη συμπλήρωση 
της Ηλεκτρονικής Ταυτότητας Κτιρίου, στο πλαίσιο του Προγράμματος «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω 
για Νέους» για τις αιτήσεις που έχουν επιλέξει και το σκέλος «Ανακαινίζω». 

Η διαδικασία αφορά στους νέους που έχουν ήδη υποβάλει αίτηση ένταξης και αποτελεί το επόμενο 
βήμα για την ενεργειακή και λειτουργική αναβάθμιση της κύριας κατοικίας τους. 

Το Πρόγραμμα, που υλοποιείται μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, στοχεύει στην 
αναβάθμιση της ενεργειακής κλάσης των κατοικιών κατά τουλάχιστον τρεις κατηγορίες (άνω του 
30% εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας), συνδυάζοντας την προστασία του περιβάλλοντος με 
την ουσιαστική αρωγή της νέας γενιάς στην απόκτηση και βελτίωση της πρώτης κατοικίας. 

Στο εν λόγω πρόγραμμα έχουν υπαχθεί μέχρι στιγμής 2.679 αιτήσεις με συνολικό προϋπολογισμό 
36.642.632,28 ευρώ, ενώ ως καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσης του έχει οριστεί η 30η 
Απριλίου 2026. 

Μέχρι σήμερα, στα Προγράμματα «Εξοικονομώ2021», «Εξοικονομώ 2023» και «Εξοικονομώ για 
Νέους» έχουν λάβει επιδότηση 98.437 ωφελούμενοι, συνολικού ύψους 1.381.121.543 ευρώ, με 
αυξημένα ποσοστά επιχορηγήσεων για τα ευάλωτα νοικοκυριά. 

Στο πλαίσιο των μέτρων αντιμετώπισης του στεγαστικού ζητήματος που εφαρμόζει η Κυβέρνηση, το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας με το πρόγραμμα «Εξοικονομώ – Ανακαινίζω για Νέους», 
στηρίζει τη νέα γενιά, διασφαλίζοντας κατοικίες σύγχρονες, ενεργειακά αποδοτικές και ποιοτικές, με 
απτό όφελος για τους πολίτες και το περιβάλλον. 

 

 

Ενεργά προγράμματα 
Χρηματοδότησης  
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Νέες επιδοτήσεις 1.392 δικαιούχων στο «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ» 

Σε νέα πληρωμή δικαιούχων στο «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ» προχώρησε το Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών. 

Πιστώθηκε με την 11η απόφαση έγκρισης πίστωσης, στους λογαριασμούς 1.392 δικαιούχων του 
προγράμματος «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ», το ποσό των 4.994.798,14 ευρώ. Από αυτά, το ποσό των 
2.791.805,96 ευρώ αφορά 1.081 φυσικά πρόσωπα και το ποσό των 2.202.992,18 ευρώ αφορά 311 
νομικά πρόσωπα. Συνολικά θα επιδοτηθούν 1.554 ηλεκτρικά οχήματα. 

Συνολικά, από την έναρξη του Προγράμματος «Κινούμαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ», τον Ιούνιο του 2024, έχουν 
καταβληθεί ενισχύσεις ύψους 43.129.392,70 ευρώ. 

 

Προδημοσίευση και Διαβούλευση για τη Δράση «Παράγουμε Εδώ» 

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
“Enterprise Europe Network Hellas (EEN)”, σας ενημερώνει, ότι ανακοινώθηκε η προδημοσίευση της 
νέας Δράσης με τίτλο «Παράγουμε Εδώ», συνολικής δημόσιας δαπάνης ύψους 50 εκατ. ευρώ, που 
θα υλοποιηθεί με πόρους του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα ΕΣΠΑ 2021–2027».  

Η Δράση στοχεύει στην ενίσχυση της εγχώριας παραγωγής, την τόνωση των εξαγωγών και τη 
βελτίωση της διεθνούς ανταγωνιστικότητας των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, ιδίως σε 
τομείς στους οποίους διαπιστώνεται ανισορροπία μεταξύ εγχώριας προσφοράς και ζήτησης στην 
αγορά. Η Δράση συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) 
και εθνικούς πόρους, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021–2027. 

Οι ενδιαφερόμενοι φορείς, επιχειρήσεις και εκπρόσωποι της αγοράς, καλούνται να αποστείλουν τις 
προτάσεις, παρατηρήσεις και σχόλιά τους έως και τις 15 Δεκεμβρίου 2025 στο email:  
paragoume_edo@mou.gr   

Επιλέξιμες είναι υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες 
δραστηριοποιούνται κυρίως στον τομέα της μεταποίησης και σε συναφείς κλάδους, όπου η εγχώρια 
προσφορά υπολείπεται της ζήτησης. 

Οι επιχειρήσεις μπορούν να υποβάλουν επενδυτικά σχέδια με στόχο: 

 την αναβάθμιση και επέκταση της παραγωγικής τους ικανότητας 
 την ανάπτυξη προϊόντων με εξαγωγικό προσανατολισμό 
 την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας τους 
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Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κυμαίνεται από 100.000€ έως και 
400.000€, ενώ το ανώτατο όριο δημόσιας δαπάνης είναι 200.000€. Η περίοδος υποβολών των 
αιτήσεων χρηματοδότησης θα οριστεί στην Υπουργική Απόφαση της Αναλυτικής Πρόσκλησης. Για 
περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε: 

Δια ζώσης 
Γραφείο Πληροφόρησης Κοινού – Δραγατσανίου 8, πλατεία Κλαυθμώνος, Αθήνα. 
Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή: 10:00 π.μ. – 02:00 μ.μ. 
 
Τηλεφωνικά 
Στο 801 11 36 300 (κλήση μόνο από σταθερό τηλέφωνο με αστική χρέωση) 
Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή : 09:00 π.μ. – 04:30 μ.μ. 

E-mail: infoepan@mou.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Νέα προθεσμία μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2026 για την Υποχρέωση Απογραφής Δραστηριοτήτων 
και Ανάρτησης Δικαιολογητικών στο OpenBusiness  

Το Επιμελητήριο Καβάλας, μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network Hellas (EEN), σας ενημερώνει, ότι με τροπολογία που κατατέθηκε στο 
σχέδιο νόμου του Υπ. Ανάπτυξης με τίτλο «Σύσταση και λειτουργία Ανεξάρτητης Αρχής Ελέγχου της 
Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή, ρυθμίσεις για την Επιτροπή Ανταγωνισμού και λοιπές 
διατάξεις», παρατείνονται έως την 31η.12.2026 οι εξής προθεσμίες:  

α) του πρώτου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 14Α του ν. 4442/2016 περί απογραφής υφιστάμενων 
δραστηριοτήτων στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα (OpenBusiness) Άσκησης 
Δραστηριοτήτων και Ελέγχου και  

Επιχειρηματική 
πληροφόρηση 

 



15 

  

 

  

www.kcci.gr 

www.enterprise-hellas.gr 

een.ec.europa.eu 

      www.kcci.gr 

  KavalaChamber 

  @KavalaChamber 

β) του πρώτου εδαφίου της παρ. 2 του άρθρου 14Β του ν. 4442/2016 περί 
ανάρτησης δικαιολογητικών γνωστοποίησης, δημοσιότητας και ρύθμισης ζητημάτων προστασίας 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

Οι επιχειρήσεις που καλούνται να συμμορφωθούν αφορούν τους ακόλουθους τομείς: 

1. Μεταποίηση – Εφοδιαστική – Περιβάλλον – Πληροφορική  
2. Εξόρυξη (Λατομεία, Μεταλλεία, Ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις (Η/Μ) εντός 

λατομικών χώρων και μεταλλευτικών χώρων) 
3. Καταστήματα Υγειονομικού Ενδιαφέροντος – Ψυχαγωγία –Τουρισμός 
4. Κτηνοτροφία – Υδατοκαλλιέργειες – Κτηνιατρικές Δραστηριότητες 
5. Εγκαταστάσεις Εξυπηρέτησης Οχημάτων 
6. Διατροφή – Ευεξία 
7. Εκπαίδευση – Κατάρτιση 
8. Κοινωνική Μέριμνα 

Υποχρεώσεις επιχειρήσεων: 

α. Απογραφή δραστηριότητας 

Οι υπόχρεες επιχειρήσεις οφείλουν να προβούν σε απογραφή της ασκούμενης δραστηριότητας και 
των βασικών στοιχείων αυτής στην διαδικτυακή πληροφοριακή πύλη του OpenBusiness 
https://openbusiness-portal.mindev.gov.gr/, μέχρι την 31η Δεκεμβρίου 2026. 

Όσες επιχειρήσεις έχουν ήδη υποβάλει γνωστοποίηση μέσω του συστήματος NotifyBusiness 
απαλλάσσονται από την υποχρέωση αυτή, καθώς τα στοιχεία τους θα μεταπέσουν αυτομάτως στη 
νέα πλατφόρμα. 

β. Ανάρτηση δικαιολογητικών 

Όλες οι υπόχρεες επιχειρήσεις καλούνται να αναρτήσουν τα δικαιολογητικά για τη νόμιμη 
λειτουργία τους στο σύστημα OpenBusiness. 

Οι επιχειρήσεις που έχουν ήδη υποβάλει γνωστοποίηση μέσω του NotifyBusiness πρέπει να 
προβούν σε τροποποίηση της υφιστάμενης καταχώρησης στο OpenBusiness και να αναρτήσουν όλα 
τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά που τηρούσαν μέχρι πρότινος στον φάκελο αδειοδότησης τους 
στην έδρα της δραστηριότητας. 

Σε περίπτωση μη εμπρόθεσμης ανάρτησης των δικαιολογητικών, θα επιβάλλονται οι 
προβλεπόμενες κυρώσεις ανά οικονομική δραστηριότητα για έλλειψη δικαιολογητικών 
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Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε συμβουλευτείτε το 
https://openbusiness-portal.mindev.gov.gr/ . 

 

Καταχώρηση ΙΒΑΝ στο myAADE για άμεση καταβολή επιστροφών και επιδοτήσεων 

Να δηλώσουν λογαριασμό IBAN προκειμένου να λαμβάνουν με ταχύτητα και ασφάλεια τις 
επιστροφές ή τις επιδοτήσεις που δικαιούνται, καλεί η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων τους 
πολίτες, ενόψει των καταβολών που πρόκειται να πραγματοποιηθούν στο αμέσως προσεχές 
διάστημα. Περισσότεροι από 100.000 δικαιούχοι που δεν έχουν δηλώσει ΙΒΑΝ θα ενημερωθούν 
και με προσωπικό μήνυμα. 

Πώς δηλώνετε ΙΒΑΝ; 

• Συνδέεστε με τους προσωπικούς κωδικούς TAXISnet στην ψηφιακή πύλη myAADE 
(myAADE.gov.gr). 

• Επιλέγετε Μητρώο & Επικοινωνία > Δήλωση Λογαριασμού ΙΒΑΝ. 

• Καταχωρείτε τον λογαριασμό σας, αφού προηγουμένως βεβαιωθείτε ότι 

 είναι ενεργός και στο όνομά σας. 

Περίπου 70.000 δικαιούχοι επιστροφής φόρου και 30.000 δικαιούχοι επιδότησης ενοικίου 
αναμένουν άμεση πίστωση στους λογαριασμούς τους, ενώ δεν έχουν δηλώσει λογαριασμό ΙΒΑΝ. Η 
δήλωση ΙΒΑΝ εξασφαλίζει την ομαλή ολοκλήρωση των πληρωμών, αποφεύγοντας άσκοπες 
καθυστερήσεις. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην Εξυπηρέτηση 
Φορολογουμένων της ΑΑΔΕ, my1521: 

• Τηλεφωνικά στο 1521, χωρίς χρέωση, εργάσιμες ημέρες από 7:00 έως 20:00 

• Ψηφιακά στο my1521, 24 ώρες το 24ωρο, 7 ημέρες την εβδομάδα, επιλέγοντας: Θέματα 
Μητρώου > Μητρώο Φυσικών /Νομικών Προσώπων > Στοιχεία Επικοινωνίας > Δήλωση 

 

Παράταση ενός έτους στο πλαφόν 3% για τα εμπορικά ενοίκια 

Μετά από συνάντηση με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου & 
Επιχειρηματικότητας (ΕΣΕΕ) Σταύρο Καφούνη, ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Τάκης Θεοδωρικάκος 
ανακοίνωσε την παράταση για ακόμα ένα έτος του ανώτατου πλαφόν 3% στις αυξήσεις των ενοικίων 
επαγγελματικής στέγης. 
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Η απόφαση, έρχεται σε συνέχεια της αποτελεσματικής εφαρμογής του 
μέτρου, το οποίο απέδειξε στην πράξη, ότι στηρίζει ουσιαστικά τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, 
προστατεύοντας τη βιωσιμότητά τους χωρίς να αδικεί τους ιδιοκτήτες ακινήτων και θα ψηφιστεί 
σήμερα με τροπολογία. 

H διατήρηση του πλαφόν στις αυξήσεις των μισθωμάτων επαγγελματικής στέγης αποτελεί κρίσιμο 
εργαλείο για τη σταθερότητα της αγοράς, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και τη συνέχιση της 
παραγωγικής λειτουργίας χιλιάδων εμπορικών επιχειρήσεων σε όλη τη χώρα. 

Με αφορμή την παράταση στο πλαφόν του 3% στις αυξήσεις των ενοικίων, ο υπουργός Ανάπτυξης 
κ. Τάκης Θεοδωρικάκος σημείωσε: «Το Υπουργείο Ανάπτυξης βρίσκεται σε διαρκή διάλογο με τους 
φορείς της αγοράς και στηρίζει ενεργά την επιχειρηματικότητα, ιδιαίτερα σε περιόδους αυξημένων 
προκλήσεων. Η παράταση του ανώτατου πλαφόν 3% στα επαγγελματικά ενοίκια είναι ένα δίκαιο και 
ισορροπημένο μέτρο, που συμβάλλει στη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων και στη διατήρηση της 
κοινωνικής και οικονομικής συνοχής». 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης επιβεβαιώνει, ότι θα εξακολουθήσει να παρακολουθεί στενά τις συνθήκες 
της αγοράς και να προωθεί λύσεις που ενισχύουν την υγιή επιχειρηματικότητα, την απασχόληση και 
την κοινωνική ευημερία. 

 

Καταβολή ετήσιας οικονομικής ενίσχυσης σε συνταξιούχους και δυνατότητα ελέγχου δικαιώματος 
μέσω της πλατφόρμας του e-ΕΦΚΑ 

Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ ανακοίνωσε, ότι τη Δευτέρα 24 Νοεμβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε η 
καταβολή της ετήσιας οικονομικής ενίσχυσης προς τους συνταξιούχους, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του άρθρου 72 του Ν. 5217/2025. 

Ο αριθμός των δικαιούχων του e-ΕΦΚΑ ανέρχεται σε 1.241.361 άτομα, ενώ η συνολική δημόσια 
δαπάνη διαμορφώνεται στο ποσό των 310.317.350 ευρώ. 

Συνολικά 1.402.841 άτομα θα λάβουν την οικονομική ενίσχυση, συμπεριλαμβανομένων: 

• συνταξιούχων e ΕΦΚΑ, 

• δικαιούχων αναπηρικών επιδομάτων ΟΠΕΚΑ 

• συνταξιούχων του Μικρού Δημοσίου 

που πληρούν τα προβλεπόμενα εισοδηματικά, περιουσιακά και ηλικιακά κριτήρια, όπως ορίζονται 
στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο. 
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Οι συνταξιούχοι μπορούν να ενημερωθούν προσωποποιημένα σχετικά με το 
εάν πληρούν τις προϋποθέσεις χορήγησης μέσω της ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας που 
λειτουργεί στον διαδικτυακό ιστότοπο του e-ΕΦΚΑ, στη διαδρομή: 

Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες → Συνταξιούχοι → Έλεγχος δικαιώματος ετήσιας οικονομικής ενίσχυσης 
ευάλωτων κοινωνικών ομάδων (άρθρου 72 του Ν. 5217/2025).  

Σύνδεσμος πρόσβασης στην υπηρεσία: https://www.efka.gov.gr/elegxosdikaiomatos.php  

Για την πρόσβαση στην υπηρεσία απαιτείται είσοδος με προσωπικούς κωδικούς Taxisnet, 
διασφαλίζοντας την ταυτοποίηση και την προστασία των προσωπικών δεδομένων. 

Ο e-ΕΦΚΑ παραμένει προσηλωμένος στην έγκαιρη ενημέρωση, την απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των 
πολιτών και τη διαφάνεια στις διαδικασίες που σχετίζονται με την παροχή κοινωνικής προστασίας. 

 

12 ερωτήσεις-απαντήσεις που αφορούν την Κοινωνική Συμφωνία Υπουργείου Εργασίας & 
Κοινωνικής Ασφάλισης και των Εθνικών Κοινωνικών Εταίρων 

Με ανακοίνωση του στις 27.11.2025 το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
γνωστοποίησε τη δημοσίευση Ερωτήσεων και Απαντήσεων σχετικά με την συμφωνία με τους 
Εθνικούς Κοινωνικούς Εταίρους. Αναλυτικά η Ανακοίνωση του Υπουργείου  εδώ  

 

Νέα έκτακτη στήριξη των κτηνοτρόφων λόγω ευλογιάς και πανώλης 

Από τα Γραφεία Τύπου των Υπουργείων Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση: 

Μια στοχευμένη δέσμη μέτρων τίθεται σε ισχύ για τους κτηνοτρόφους που επλήγησαν από την 
ευλογιά και την πανώλη, καθώς ενεργοποιείται το πακέτο ενισχύσεων που είχε ανακοινώσει πριν 
από λίγες ημέρες ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Το συνολικό ύψος των παρεμβάσεων ανέρχεται στα 56 εκατ. ευρώ και χρηματοδοτείται από τον 
κρατικό προϋπολογισμό. Στόχος είναι η άμεση ανακούφιση των εκμεταλλεύσεων που βρέθηκαν 
αντιμέτωπες με σοβαρές απώλειες ζωικού κεφαλαίου, αλλά και με το αυξημένο κόστος ζωοτροφών 
λόγω των έκτακτων συνθηκών. 

Με το νέο πακέτο ενισχύσεων, η κυβέρνηση επιβεβαιώνει την προσήλωσή της στη στήριξη της 
πρωτογενούς παραγωγής, εξασφαλίζοντας, ότι οι πληγείσες κτηνοτροφικές μονάδες θα μπορέσουν 
να συνεχίσουν απρόσκοπτα τη δραστηριότητά τους. 

Ειδικότερα, προβλέπονται τα εξής: 
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(α) Αποζημίωση για απώλεια εισοδήματος για θανατωθέντα ζώα ύψους 28,5 
εκατ. ευρώ, με ύψος αποζημίωσης 70 ευρώ για πρόβατα και αίγες άνω των 6 μηνών και 35ευρώ για 
αρσενικά ζώα και αμνοερίφια. 

(β) Επέκταση της αποζημίωσης για ζωοτροφές με επιπλέον καταβολή 50% της αρχικής ενίσχυσης, με 
κόστος 27,5 εκατ. ευρώ. 

Αναφορικά με το χρονοδιάγραμμα καταβολής των έκτακτων ενισχύσεων, τα Υπουργεία 
συνεργάζονται ώστε οι αποζημιώσεις να καταβληθούν στα τέλη του έτους. 

Σημειώνεται ότι (α) έχουν μεταφερθεί στις Περιφέρειες 48 εκατ. ευρώ για θανατώσεις ζώων με 
βάση τη μοναδιαία αξία και οι καταβολές συνεχίζονται από τις Περιφέρειες, ενώ αναμένεται να 
μεταφερθούν επιπλέον 20 εκατ. ευρώ το αμέσως επόμενο διάστημα και (β) έχουν καταβληθεί 45 
εκατ. ευρώ για ζωοτροφές και αναμένεται να καταβληθούν επιπλέον περίπου 10 εκατ. ευρώ το 
επόμενο διάστημα κατόπιν ολοκλήρωσης των ελέγχων. 

Με βάση τα ανωτέρω η συνολική ενίσχυση των κτηνοτροφικών μονάδων συνδεόμενη με την 
πανώλη και την ευλογιά αναμένεται να ξεπεράσει τα 180 εκατ. ευρώ. 

Αναλυτικά η Ανακοίνωση Τύπου 

 

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία αυτόματης απόδοσης Προσωπικού Αριθμού 

Ολοκληρώθηκε η αυτοματοποιημένη διαδικασία απόδοσης του Προσωπικού Αριθμού (ΠΑ) από τη 
Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σε όλους τους πολίτες που δεν είχαν εκδώσει ΠΑ έως τη λήξη της 
προθεσμίας επιλογής των δύο πρώτων ψηφίων του, στις 5 Νοεμβρίου.  

Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας, 6.602.827 πολίτες απέκτησαν αυτόματα τον ΠA τους. 
Συνολικά, από την έναρξη της μεταρρύθμισης στις 3 Ιουνίου, έχουν εκδοθεί 9.311.529 ΠΑ. Οι πολίτες 
για τους οποίους ολοκληρώθηκε η αυτόματη απόδοση του ΠΑ ενημερώνονται σταδιακά μέσω email, 
μέσω της «Θυρίδας πολίτη» στο gov.gr, καθώς και με σχετική ειδοποίηση στο «Gov.gr Wallet».  

Η ενημέρωση αφορά αποκλειστικά λόγους πληροφόρησης και δεν απαιτείται καμία ενέργεια 
επιβεβαίωσης από τους πολίτες, ενώ για λόγους ασφάλειας ο ΠΑ δεν εμφανίζεται στο σχετικό 
μήνυμα.  

Υπενθυμίζεται, ότι οι πολίτες μπορούν να δουν ανά πάσα στιγμή τον ΠΑ στην πλατφόρμα pa.gov.gr  
με τη χρήση των κωδικών TaxisNet, καθώς και σε ειδικά διαμορφωμένο πλαίσιο στο «Gov.gr 
Wallet» για άμεση πρόσβαση. 
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Η αυτοματοποιημένη απόδοση ΠΑ συνεχίζεται καθημερινά για όλους τους 
πολίτες, ενήλικες και ανήλικους, μόλις αποκτούν ΑΦΜ. Οι πολίτες, στους οποίους έχει αποδοθεί ΠΑ, 
μπαίνουν στην εφαρμογή myInfo για να ελέγξουν τα στοιχεία τους. Αν εντοπίσουν οποιαδήποτε 
ανακρίβεια στα στοιχεία που υπάρχουν στα δημόσια μητρώα, θα πρέπει να τα διορθώσουν, 
καταχωρίζοντας τις σωστές πληροφορίες στα αντίστοιχα πεδία. 

Επισημαίνεται, ότι οι πολίτες που διαθέτουν ΑΦΜ και δεν τους έχει αποδοθεί ΠΑ, θα πρέπει να 
ολοκληρώνουν τη διόρθωση τυχόν ασυνεπειών στα προσωπικά τους στοιχεία που εντοπίζονται 
μεταξύ των δημόσιων μητρώων και ακολούθως θα τους αποδοθεί αυτόματα. 

Στο πλαίσιο της διαδικασίας επιβεβαίωσης στοιχείων μέσω του myInfo, έχουν εντοπιστεί 963.419 
διαφορές στην αναγραφή στοιχείων πολιτών μεταξύ διαφορετικών μητρώων του Δημοσίου. Οι 
περιπτώσεις αυτές αντιμετωπίζονται σταδιακά, με στόχο τη βελτίωση της συνοχής και της 
αξιοπιστίας των διαθέσιμων πληροφοριών. Επίσης, η ύπαρξη Προσωπικού Αριθμού αποτελεί 
προϋπόθεση για την έκδοση της νέας αστυνομικής ταυτότητας. Ήδη 647.643 νέες ταυτότητες 
φέρουν τον ΠΑ.  

Υπενθυμίζεται, ότι ο Προσωπικός Αριθμός αποτελεί μοναδικό αριθμό ταυτοποίησης του πολίτη για 
τις συναλλαγές του με το Δημόσιο και αποσκοπεί στη βελτίωση της εξυπηρέτησης, τόσο στις 
ψηφιακές όσο και στις φυσικές υπηρεσίες, μειώνοντας την ανάγκη χρήσης πολλαπλών αριθμών και 
διασφαλίζοντας την ακρίβεια των στοιχείων που τηρούνται στα βασικά μητρώα. Η χρήση του είναι 
αποκλειστικά για τις συναλλαγές με τις δημόσιες υπηρεσίες και συμβάλλει στην απλοποίηση των 
διαδικασιών με απόλυτο σεβασμό στην προστασία των προσωπικών δεδομένων. 

 

163 εργαστήρια συμβουλευτικής της ΔΥΠΑ τον Δεκέμβριο 

Η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ) συνεχίζει και τον Δεκέμβριο το πρόγραμμα δωρεάν 
Εργαστηρίων Ομαδικής Συμβουλευτικής σε όλη την Ελλάδα, ενισχύοντας όσους αναζητούν εργασία 
ή εξετάζουν αλλαγή επαγγελματικής πορείας. Με τα εργαστήρια αυτά, η ΔΥΠΑ στηρίζει έμπρακτα τη 
γρήγορη και αποτελεσματική ένταξη των πολιτών στην αγορά εργασίας. 

Τον Δεκέμβριο θα πραγματοποιηθούν συνολικά 163 εργαστήρια: 

• 145 δια ζώσης σε 87 ΚΠΑ2 

• 18 διαδικτυακά e-Εργαστήρια μέσω της πλατφόρμας e-Εργαστήρια. 

Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν εξειδικευμένα εργαστήρια από 
εργασιακούς συμβούλους της ΔΥΠΑ, σε ενότητες όπως: 

• Δημιουργία αποτελεσματικού βιογραφικού 
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• Προετοιμασία για συνέντευξη 

• Από την ιδέα στην πράξη: βήματα επιχειρηματικής ανάπτυξης 

• Σχεδιασμός επιχειρηματικού πλάνου 

• Χρήση κοινωνικών δικτύων στην αναζήτηση εργασίας 

• Εμπλουτισμός βιογραφικού με δεξιότητες – γνωριμία με το ESCO 

• Κοινωνική επιχειρηματικότητα & Κοινωνική Αλληλέγγυα Οικονομία 

• Business Model Canvas: σχεδιασμός σε 9 βήματα 

• Δημιουργώ την προσωπική μου επαγγελματική αφήγηση 

• Η ψηφιακή επιχείρηση στην εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης (Digital First) 

• Ανθεκτικότητα ως δεξιότητα στο σύγχρονο εργασιακό περιβάλλον. 

Δια ζώσης εργαστήρια 

Τα 145 δια ζώσης εργαστήρια, διάρκειας 3 ωρών, θα πραγματοποιηθούν από εξειδικευμένους 
εργασιακούς συμβούλους, με ώρα έναρξης από τις 09:00 έως 11:00 , στις ημερομηνίες του 
παρακάτω πίνακα. 

Οι ενδιαφερόμενοι, εφόσον είναι εγγεγραμμένοι στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ, μπορούν να 
δηλώσουν συμμετοχή αποστέλλοντας email με τα στοιχεία επικοινωνίας τους στη διεύθυνση του 
ΚΠΑ2(δείτε πίνακα), το οποίο υλοποιεί το εργαστήριο που τους ενδιαφέρει. 

Στο κάθε εργαστήριο υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής και θα τηρηθεί αυστηρά 
σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της ηλεκτρονικής δήλωσης 
συμμετοχής. Η συμμετοχή θα επιβεβαιώνεται με ηλεκτρονικό μήνυμα που θα λαμβάνουν από το 
ΚΠΑ2 με σχετικές πληροφορίες. 

Ο αριθμός θέσεων είναι περιορισμένος και τηρείται σειρά προτεραιότητας. Η συμμετοχή 
επιβεβαιώνεται με σχετικό email από το ΚΠΑ2. 

Δείτε το πρόγραμμα των δια ζώσης εργαστηρίων στη διεύθυνση: 
www.dypa.gov.gr/storage/syzefksissymbuleftkh/pylonas-dia-zoshs/proghramma-dia-
zwsiserghastirion-dekembrios-2025.pdf  

 

Διαδικτυακά e-Εργαστήρια 

Για τα 18 διαδικτυακά e-Εργαστήρια διάρκειας 2 ωρών, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δουν το 
πρόγραμμα και να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής στο: www.dypa.gov.gr/workshops  
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Υπάρχει περιορισμένος αριθμός θέσεων συμμετοχής (έως 50 άτομα) και θα 
τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Η 
πλατφόρμα θα παραμείνει ανοιχτή μέχρι τη συμπλήρωση των θέσεων ανά εργαστήριο. Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή σε παραπάνω από ένα εργαστήρια, εφόσον το 
επιθυμούν. 

 

Έναρξη Υλοποίησης Ελληνοαιγυπτιακής Συμφωνίας για Μετάκληση Εργατών Γης 

Η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘΕΑΣ), κατ’ εξουσιοδότηση των Υπουργείων Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων καθώς και Μετανάστευσης και Ασύλου, απέστειλε ενημερωτικό σημείωμα 
σχετικά με την έναρξη υλοποίησης της Ελληνοαιγυπτιακής Συμφωνίας για τη μετάκληση εργατικού 
δυναμικού στον τομέα της γεωργίας. 

Στόχος της πρωτοβουλίας αυτής είναι η εξασφάλιση εργατών γης από την Αίγυπτο, για την κάλυψη 
των αναγκών της ελληνικής αγροτικής παραγωγής, τη στήριξη του Έλληνα αγρότη και των Αγροτικών 
Συνεταιρισμών. 

Το ενημερωτικό περιλαμβάνει αναλυτική πληροφόρηση για τον νέο μηχανισμό επιλογής και 
μετάκλησης εργατικού δυναμικού, τις διαδικασίες συμμετοχής, καθώς και τα οφέλη για τους 
Έλληνες αγρότες και τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς.  

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται εγγράφως με e-mail στην ΕΘΕΑΣ, μέσω της 
ηλεκτρονικής διεύθυνσης workforce.etheas@gmail.com, ζητώντας πληροφορίες και ενημέρωση 
σχετικά με τη συμμετοχή στη διαδικασία και στο τηλέφωνο 210 7712469 . 

 

Σε λειτουργία η ψηφιακή πλατφόρμα myOEYlive σε 26 Γραφεία ΟΕΥ για την υποστήριξη των 

ελληνικών επιχειρήσεων 

Το Επιμελητήριο Καβάλας μέλος του Ευρωπαϊκού Δικτύου Στήριξης Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 
Enterprise Europe Network Hellas (EEN), ενημερώνει τα μέλη του, ότι η Γενική Γραμματεία Διεθνών 
Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Υπουργείου Εξωτερικών, σε συνεργασία με τη Γενική 
Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, θέτει πλέον σε πλήρη 
λειτουργία την αναβαθμισμένη ψηφιακή υπηρεσία myOEYlive σε 26 Γραφεία Οικονομικών και 
Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) ανά τον κόσμο. 

Η σημαντική αυτή εξέλιξη ενισχύει ουσιαστικά την εξυπηρέτηση των ελληνικών επιχειρήσεων που 
δραστηριοποιούνται ή επιδιώκουν να δραστηριοποιηθούν σε διεθνείς αγορές, προσφέροντας 
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άμεση, εύκολη και ασφαλή ψηφιακή πρόσβαση στις υπηρεσίες των Γραφείων 
ΟΕΥ χωρίς την ανάγκη φυσικής παρουσίας. 

Μια σύγχρονη υπηρεσία για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων 

Το myOEYlive αποτελεί ένα νέο ψηφιακό κανάλι επικοινωνίας και υποστήριξης, παρέχοντας: 

 ασφαλείς και κρυπτογραφημένες τηλεδιασκέψεις με τα Γραφεία ΟΕΥ, 
 δυνατότητα προγραμματισμένων ψηφιακών ραντεβού, 
 άμεση εξυπηρέτηση επιχειρήσεων που αναζητούν πληροφόρηση για ξένες αγορές, εμπορικές 

ευκαιρίες, επενδυτικά δεδομένα και επιχειρηματικές συνεργασίες. 

26 Γραφεία ΟΕΥ στη διάθεση των επιχειρήσεων 

Η πλατφόρμα, η οποία αρχικά λειτουργούσε πιλοτικά σε 6 Γραφεία (Τορίνου, Μπουένος Άιρες, 
Πεκίνου, Γιοχάνεσμπουργκ, Βελιγραδίου και Ρώμης), επεκτάθηκε πλέον σε ακόμη 20 στρατηγικές 
αγορές, συμπεριλαμβανομένων: Αγίου Φραγκίσκου, Βέρνης, Βερολίνου, Βουκουρεστίου, Ζάγκρεμπ, 
Καΐρου, Κωνσταντινουπόλεως, Λευκωσίας, Λονδίνου, Μαδρίτης, Μονάχου, Νέας Υόρκης, 
Νυρεμβέργης, Παρισίων, Πράγας, Σκοπίων, Σόφιας, Τιράνων, Τόκιο και Χάγης. 

Στόχος του Υπουργείου είναι η επέκταση της υπηρεσίας σε όλα τα Γραφεία ΟΕΥ παγκοσμίως. 

Κάλεσμα προς τις επιχειρήσεις–μέλη 

Το Επιμελητήριο Καβάλας καλεί όλες τις επιχειρήσεις-μέλη του, καθώς και τους επαγγελματικούς 
φορείς της περιοχής, να αξιοποιήσουν τη νέα αυτή υπηρεσία, η οποία συμβάλλει καθοριστικά: 

 στη διευκόλυνση της επικοινωνίας με τις διεθνείς αγορές, 
 στην εξοικονόμηση χρόνου και πόρων, 
 στην ενίσχυση της εξωστρεφούς επιχειρηματικής δράσης. 

Η χρήση της πλατφόρμας αποτελεί ένα ακόμη σημαντικό βήμα προς τον ψηφιακό μετασχηματισμό 
των δημόσιων υπηρεσιών που στηρίζουν την ελληνική επιχειρηματικότητα. 

Για περισσότερες πληροφορίες, τα μέλη μπορούν να επικοινωνούν με το Επιμελητήριο ή να 
επισκέπτονται τον ιστότοπο του Υπουργείου Εξωτερικών. 
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1 στους 5 Έλληνες που έπεσαν θύματα διαδικτυακής απάτης είχε οικονομικές απώλειες 

Σε ένα ψηφιακό περιβάλλον, όπου η Τεχνητή Νοημοσύνη επαναπροσδιορίζει τον τρόπο με τον 
οποίο παράγεται και διακινείται το περιεχόμενο, οι Έλληνες καταναλωτές βρίσκονται αντιμέτωποι 
με ένα κύμα εξαπατήσεων, που γίνεται όλο και πιο περίπλοκο. Και μάλιστα έχει και σοβαρές 
οικονομικές συνέπειες, αφού από όσους Έλληνες έχουν πέσει θύματα διαδικτυακής απάτης, ο ένας 
στους δέκα είχε και σοβαρές οικονομικές απώλειες. 

 Νέα έρευνα του Ινστιτούτου της ΕΣΕΕ για λογαριασμό της Visa καταγράφει μια κοινωνία που 
προσπαθεί να ισορροπήσει ανάμεσα στη δυσπιστία, τη διαρκή έκθεση σε ύποπτο περιεχόμενο και 
την ανάγκη να προστατευθεί από τεχνικές, που εξελίσσονται ταχύτερα από τα εργαλεία άμυνας.  

Η πλειονότητα των συμμετεχόντων στηρίζεται, πλέον, σε ένστικτα αυτοπροστασίας, όταν 
περιηγείται στο διαδίκτυο. Πάνω από 6 στους 10 (63%) αντιμετωπίζουν με δυσπιστία οποιαδήποτε 
προσφορά φαίνεται «υπερβολικά καλή για να είναι αληθινή», ενώ 5 στους 10 απορρίπτουν άμεσα 
μια ανάρτηση από άγνωστο brand ή λογαριασμό. Το 46% είναι καχύποπτο απέναντι σε χαμηλής 
ποιότητας περιεχόμενο ή μη ασφαλείς μεθόδους πληρωμής, ενώ 44% δεν εμπιστεύεται καθόλου 
ύποπτους συνδέσμους URL.  

Παράλληλα, η δυνατότητα αναγνώρισης περιεχομένου, που έχει δημιουργηθεί με AI, παραμένει 
θολή για πολλούς. Το 53% δηλώνει ότι δεν αισθάνεται ιδιαίτερα ή καθόλου σίγουρο ότι μπορεί να 
εντοπίσει AI-generated υλικό, με τη βεβαιότητα να είναι μεγαλύτερη στους νεότερους 
συμμετέχοντες. 

 

Η AI «θολώνει» τα όρια αλήθειας και απάτης 

Τέσσερις στους δέκα καταναλωτές πιστεύουν ότι η τεχνητή νοημοσύνη θα κάνει ακόμη δυσκολότερη 
την αναγνώριση διαδικτυακής απάτης. Ένα 34% θεωρεί ότι άλλοτε θα περιπλέκει την αναγνώριση 
απάτης και άλλοτε θα τη διευκολύνει, ενώ 10% πιστεύει ότι δεν θα επηρεάσει καθόλου τις τεχνικές 
απάτης. Η παρουσία deepfake υλικού - ακόμη σε πρώιμο στάδιο - αρχίζει να γίνεται αντιληπτή από 
το 7% του δείγματος, υποδεικνύοντας ότι οι νέες μορφές εξαπάτησης ήδη «δοκιμάζονται» στο 
ελληνικό διαδίκτυο. Σύμφωνα με την έρευνα, το phishing παραμένει ο πιο διαδεδομένος τρόπος 
εξαπάτησης, με σχεδόν 6 στους 10 να δηλώνουν, ότι έχουν στοχοποιηθεί. 

Οικονομικές απώλειες 

Αν και το θέμα δεν είναι αμιγώς οικονομικό, έχει και έντονη οικονομική διάσταση. Από όσους τελικά 
έπεσαν θύματα, 1 στους 5 (22%) υπέστη οικονομική απώλεια. Επιπλέον, το 17% αναφέρει 
συναισθηματική ταλαιπωρία και το 16% φόβο ή διστακτικότητα απέναντι στις ηλεκτρονικές 
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συναλλαγές. Από εκείνους που έχασαν χρήματα, το 63% έχασε ποσά έως €199 
- μια ζημιά μικρή μεν, αλλά αρκετή, ώστε να κλονίσει την αίσθηση ασφάλειας. Οι επιδράσεις στις 
μελλοντικές αγορές είναι ενδεικτικές: το 41% γίνεται πιο προσεκτικό, αλλά εξακολουθεί να 
εμπιστεύεται μικρότερες επιχειρήσεις, ενώ το 37% περιορίζει πλέον τις συναλλαγές του 
αποκλειστικά σε μεγάλες και αναγνωρίσιμες εταιρείες. 

Κόπωση από την υπερπληροφόρηση 

Οι Έλληνες χρήστες εμφανίζονται ενεργοί στην αυτοπροστασία τους. Το 83% δηλώνει ότι ελέγχει τη 
νομιμότητα ενός ηλεκτρονικού πωλητή πριν προβεί σε αγορά, ενώ το 76% αποφεύγει διαφημίσεις, 
που δημιουργούν αίσθηση κατεπείγοντος. Παρ’ όλα αυτά, σχεδόν 6 στους 10 θεωρούν ότι οι απάτες 
στα κοινωνικά δίκτυα γίνονται ολοένα πιο εξελιγμένες.  

Το 37% πιστεύει ότι οι απατεώνες μιμούνται επιτυχημένα αξιόπιστα brands, ενώ το 27% θεωρεί ότι 
ο όγκος του χορηγούμενου περιεχομένου δυσχεραίνει σημαντικά την αναγνώριση του ψεύτικου.  

Η εικόνα, που αναδύεται, είναι ξεκάθαρη: οι Έλληνες καταναλωτές βρίσκονται σε διαρκή εγρήγορση, 
σε μια εποχή, όπου η τεχνητή νοημοσύνη διευκολύνει την καθημερινότητα, αλλά ταυτόχρονα 
επαναπροσδιορίζει την έννοια της απάτης. (ΠΗΓΗ: SEPE NEWSLETTER 20.11.2025) 

 

Οδηγός για την Πυρασφάλεια Καταλυμάτων Βραχυχρόνιας Μίσθωσης 

Στις προδιαγραφές που οφείλουν μεταξύ άλλων να πληρούν οι ιδιοκτήτες, διαχειριστές και 
εκμισθωτές ακινήτων που μισθώνονται βραχυχρόνια, περιλαμβάνεται η υποχρέωσή τους να 
διαθέτουν πυροσβεστικό εξοπλισμό, όπως πυροσβεστήρες, ανιχνευτές καπνού καθώς και ενδείξεις 
σήμανσης διαφυγής, το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος προέβη στη σύνταξη Οδηγού για την 
πυροπροστασία καταλυμάτων βραχυχρόνιας Μίσθωσης.  

Η έκδοση του Οδηγού κρίθηκε ως απαραίτητη για την εμπέδωση ενός υψηλού επιπέδου ασφαλείας 
στους χώρους βραχυχρόνιας μίσθωσης, συμβάλλοντας καθοριστικά στην προστασία της ζωής των 
διαμενόντων, όπου οι ένοικοι συχνά δεν γνωρίζουν πλήρως τα χαρακτηριστικά ασφαλείας του 
χώρου, και της διαφύλαξης της περιουσίας, ενόψει και της ολοένα αυξανόμενης τουριστικής 
δραστηριότητας. 

Στο Κεφάλαιο Β' του Οδηγού τίθεται η βάση της ασφάλειας, αποτυπώνοντας τα ελάχιστα 
υποχρεωτικά (απαιτούμενα) μέτρα και μέσα πυροπροστασίας, τα οποία πρέπει να εφαρμόζονται σε 
όλα τα ακίνητα βραχυχρόνιας μίσθωσης σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, συμπληρωματικά 
προς τις διατάξεις για χρήση «Κατοικία». Αντίθετα, στο Κεφάλαιο Γ' παρέχονται πρόσθετες 
προτάσεις (προαιρετικά, συνιστώμενα μέτρα), των οποίων η εφαρμογή αποσκοπεί στην ουσιαστική 
αναβάθμιση του επιπέδου πυρασφάλειας, ενισχύοντας Yπ’ αριθ. 64811 οικ. Φ.700.5 / 
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Φ.701.19/26.11.2025 έγγραφο Α.Π.Σ.: την ασφάλεια των επισκεπτών και 
απομειώνοντας τον κίνδυνο εκδήλωσης πυρκαγιάς πέραν των νομικών απαιτήσεων.  

Τέλος, το Κεφάλαιο Δ' ενθαρρύνει τη συστηματική εποπτεία μέσω της εκτίμησης κινδύνου 
πυρκαγιάς, με αξιολόγηση και έλεγχο μέτρων, για καλύτερη παρακολούθηση του επιπέδου 
πυρασφάλειας του καταλύματος, συστήνοντας τη συμπλήρωση και τήρηση του φύλλου ελέγχου 
λίστα, σύμφωνα με το Παράρτημα Α, ως εργαλείο συνεχούς βελτίωσης της ασφάλειας. 

Ο παρόν Οδηγός δεν έχει εφαρμογή στις περιπτώσεις της περ. α της παρ. 3 του άρθρου 111 του (β) 
σχετικού, στις οποίες εφαρμόζονται τα ισχύοντα στις αντίστοιχες διατάξεις πυροπροστασίας που 
αφορούν τη χρήση κτιρίου «Προσωρινή Διαμονή». Για να λάβετε γνώση του Οδηγού πατήστε εδώ  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Κοινοποίηση του ΕΚ 2025/2351 της Επιτροπής της 18ης.11.2025 για την επιβολή οριστικού μέτρου 
διασφάλισης όσον αφορά τις εισαγωγές ορισμένων στοιχείων σιδηροκραμάτων 

Η Γενική Διεύθυνση Τελωνείων & ΕΦΚ της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων απέστειλε για 
ενημέρωση και εφαρμογή το με αρ. πρωτ.: ΔΔΘΕΚΑ Α 372518 ΕΞ 2025/19.11.2025 έγγραφο με θέμα 
«Κοινοποίηση του Εκτελεστικού Κανονισμού 2025/2351 της Επιτροπής της 18ης Νοεμβρίου 2025 για 
την επιβολή οριστικού μέτρου διασφάλισης όσον αφορά τις εισαγωγές ορισμένων στοιχείων 
σιδηροκραμάτων». Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο της εγγράφου, πατήστε εδώ  

 

Διεθνή θέματα 
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Κοινοποίηση του ΕΚ (ΕΕ )2025/1459 της Επιτροπής σχετικά με τις παρεκκλίσεις από τους κανόνες 
καταγωγής που καθορίζονται στο πρωτόκολλο 4 της ευρωμεσογειακής συμφωνίας σύνδεσης 

μεταξύ ΕΕ και Τυνησίας 

Η Γενική Διεύθυνση Τελωνείων & ΕΦΚ της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) απέστειλε για 
ενημέρωση και εφαρμογή το με αρ. πρωτ. ΔΘΕΚΑ Α 122759 ΕΞ 2025/21.11.2025 έγγραφο με θέμα 
«Κοινοποίηση του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2025/1459 της Επιτροπής της 24ης Ιουλίου 2025 σχετικά με 
τις παρεκκλίσεις από τους κανόνες καταγωγής που καθορίζονται στο πρωτόκολλο 4 της ευρωμεσογειακής 
συμφωνίας σύνδεσης μεταξύ των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και των κρατών μελών τους, αφενός, και της 
Δημοκρατίας της Τυνησίας, αφετέρου, οι οποίοι εφαρμόζονται στο πλαίσιο ποσοστώσεων για ορισμένα 
προϊόντα από την Τυνησία». 

Ο κανονισμός τίθεται σε ισχύ την τρίτη ημέρα από τη δημοσίευσή του στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και εφαρμόζεται από την 22α Ιανουαρίου 2025. Είναι δεσμευτικός στο σύνολό του και 
ισχύει άμεσα σε κάθε κράτος μέλος. Για να αποκτήσετε πρόσβαση στο περιεχόμενο του εγγράφου, 
ακολουθήστε τον σύνδεσμο: 

 https://cms.veth.gov.gr/uploads/DIAV_REG_1459_TUNISIA_2025_3d672785a0.pdf?updated_at=2025-11-
25T16:07:19.455Z  

 

Νέα έκκληση για τον τερματισμό της βίας κατά των γυναικών 

Μία στις τρεις γυναίκες στην Ευρώπη. 

Έχει υποστεί έμφυλη βία. 

Είχε έναν βίαιο σύντροφο στη ζωή της. 

Έχει υποστεί σεξουαλική παρενόχληση στην εργασία. 

Αν λάβουμε υπόψη, ότι πολλά περιστατικά βίας δεν καταγγέλλονται, οι αριθμοί αυτοί είναι ακόμα 
πιο ανησυχητικοί — η βία αυτή πρέπει να σταματήσει. Για τον λόγο αυτόν, κάθε χρόνο η διεθνής 
κοινότητα, συμπεριλαμβανομένης της ΕΕ, τιμά στις 25 Νοεμβρίου τη Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη 
της Βίας κατά των Γυναικών.  

Η ΕΕ έχει δεσμευτεί να εξαλείψει αυτή τη βαθιά ριζωμένη έμφυλη βία και αυτό αποδεικνύεται από 
τα πρόσφατα ορόσημα. Η ΕΕ διαθέτει πλέον την πρώτη, ισχυρή και ολοκληρωμένη νομοθετική 
πράξη για την καταπολέμηση της έμφυλης βίας, η οποία εγκρίθηκε τον Μάιο του 2024. Το 2023 η ΕΕ 
προσχώρησε στη Σύμβαση της Κωνσταντινούπολης, την πρώτη νομικά δεσμευτική διεθνή συνθήκη 
για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής 
βίας. Και με τον χάρτη πορείας για τα δικαιώματα των γυναικών που παρουσίασε στις αρχές του 
ετους, η Επιτροπή υπογράμμισε τη δέσμευσή της για το θέμα αυτό. Επί του παρόντος συνεχίζονται 
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οι εργασίες για μια νέα στρατηγική για την ισότητα των φύλων που θα 
παρουσιαστεί το 2026. Βασικό στοιχείο της στρατηγικής θα αποτελεί η εξάλειψη της βίας κατά των 
γυναικών.  

Διατίθενται επίσης δομές παροχής βοήθειας. Τα θύματα μπορούν να καλούν την κοινή τηλεφωνική 
γραμμή βοήθειας της ΕΕ 116 016.  

Στις 25 Νοεμβρίου η ΕΕ ανανεώνει εκ νέου τη δέσμευσή της για την εξάλειψη της βίας —
συμπεριλαμβανομένης της ψηφιακής βίας― κατά των γυναικών και των κοριτσιών εντός και εκτός 
της ΕΕ. Απευθύνει επίσης έκκληση για ανάληψη δράσης με αλληλεγγύη προς τα θύματα και τις 
επιζώσες. 

 

Θεματολόγιο για τους καταναλωτές με ορίζοντα το 2030: Ενίσχυση της προστασίας των 
καταναλωτών, της ανταγωνιστικότητας και της βιώσιμης ανάπτυξης 

Υπάρχουν 450 εκατομμύρια καταναλωτές στην ΕΕ, οι οποίοι συνεισφέρουν πάνω από το 51 % του ΑΕΠ της ΕΕ 
μέσω των δαπανών των νοικοκυριών. Αν και επωφελούνται από ισχυρά δικαιώματα των καταναλωτών, το 
αυξημένο κόστος διαβίωσης και οι εξελισσόμενες πρακτικές της αγοράς, ιδίως στο διαδίκτυο, σημαίνουν ότι 
η νομοθεσία για την προστασία των καταναλωτών πρέπει να προσαρμόζεται συνεχώς. Η Επιτροπή, με σκοπό 
την καθοδήγηση της πολιτικής της ΕΕ για τους καταναλωτές κατά την επόμενη πενταετία, ανακοίνωσε το 
θεματολόγιο για τους καταναλωτές με ορίζοντα το 2030. Το θεματολόγιο επικεντρώνονται σε τέσσερις 
βασικές προτεραιότητες 

Σχέδιο δράσης για την ολοκλήρωση της ενιαίας αγοράς για τους καταναλωτές. Αυτό θα μειώσει το κόστος για 
τους καταναλωτές, θα τονώσει τις ευκαιρίες για τις επιχειρήσεις, θα ενθαρρύνει την κινητικότητα και θα 
ενισχύσει την πρόσβαση σε διασυνοριακές χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες. 

Πράξη για την ψηφιακή δικαιοσύνη (DFA), που θα προταθεί το 2026, για την προστασία των καταναλωτών 
στο ψηφιακό περιβάλλον, ιδίως των παιδιών. Η Επιτροπή θα απλουστεύσει επίσης τους κανόνες για τις 
επιχειρήσεις, θα μειώσει τον διοικητικό φόρτο μέσω ψηφιακών εργαλείων, θα βελτιώσει την πρόσβαση σε 
πληροφορίες και θα ενισχύσει τη δράση κατά της διαδικτυακής απάτης. 

Προώθηση της βιώσιμης κατανάλωσης μέσω παροχής βοήθειας στις χώρες της ΕΕ για εφαρμογή της 
νομοθεσίας της ΕΕ που προωθεί τα βιώσιμα αγαθά. Η Επιτροπή επιδιώκει επίσης την προώθηση της 
επιστροφής αγαθών που δεν χρησιμοποιούνται πια, την ενίσχυση των αγορών μεταχειρισμένων αγαθών ή τη 
στήριξη των καινοτόμων νεοφυών επιχειρήσεων κυκλικής οικονομίας. 

Προστασία των καταναλωτών από μη ασφαλή ή μη συμμορφούμενα προϊόντα στο διαδίκτυο μέσω της 
διασφάλισης αποτελεσματικής επιβολής και έννομης προστασίας. Αυτό θα επιτευχθεί με τη μεταρρύθμιση 
του κανονισμού για τη συνεργασία όσον αφορά την προστασία των καταναλωτών, καθώς και θα επιτευχθεί 
με τη συνεργασία με εθνικές αρχές, τη διασφάλιση της αποτελεσματικής επιβολής του κανονισμού για τη 
γενική ασφάλεια των προϊόντων και την πρόταση αναθεώρησης των κανόνων για την εποπτεία της αγοράς. Η 
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ΕΕ θα συνεχίσει επίσης να συνεργάζεται απευθείας με τρίτες χώρες για να 
αντιμετωπίσει το ζήτημα της ασφάλειας των προϊόντων στην πηγή του. 

Από τη δεκαετία του 1970 η ΕΕ έχει δημιουργήσει ισχυρά δικαιώματα καταναλωτών, τα οποία 
προσαρμόζονται στις νέες τεχνολογίες και στις κοινωνικές αλλαγές. Το νέο θεματολόγιο με ορίζοντα το 2030 
είναι το πλέον πρόσφατο στρατηγικό πλαίσιο για τη διαμόρφωση της πολιτικής για τους καταναλωτές στην 
Ευρώπη. Αντικαθιστά το σχέδιο δράσης 2020-2025, το οποίο επικεντρώθηκε στην πράσινη και την ψηφιακή 
μετάβαση, καθώς και στην αντιμετώπιση των αθέμιτων διαδικτυακών πρακτικών. 

 

Προϋπολογισμός της ΕΕ για το 2026: Συμφωνία Συμβουλίου και Κοινοβουλίου 

Το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κατέληξαν σε συμφωνία όσον αφορά τον ετήσιο 
προϋπολογισμό της ΕΕ για το 2026. Ο προϋπολογισμός του προσεχούς έτους θα επικεντρωθεί στην 
υλοποίηση των προτεραιοτήτων της Ένωσης και στην αντιμετώπιση συνεχιζόμενων προκλήσεων. Θα 
τονώσει την ανταγωνιστικότητα, θα ενισχύσει την αμυντική ετοιμότητα και προετοιμασία της 
Ευρώπης, θα στηρίξει την παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας και θα επιτρέψει την αντιμετώπιση των 
μεταναστευτικών πιέσεων. 

Ταυτόχρονα, ο προϋπολογισμός διαφυλάσσει την ευελιξία για ταχεία και αποτελεσματική 
αντίδραση σε απρόβλεπτες ανάγκες και κρίσεις. 

Ο προϋπολογισμός του 2026 ανέρχεται σε 192,8 δισ. ευρώ σε συνολικές αναλήψεις υποχρεώσεων 
και σε 190,1 δισ. ευρώ σε συνολικές πληρωμές. Ποσό 715,7 εκατ. ευρώ παραμένει φέτος διαθέσιμο 
κάτω από τα ανώτατα όρια δαπανών του ισχύοντος πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου για την 
περίοδο 2021‑2027, προκειμένου να είναι σε θέση η ΕΕ να αντεπεξέρχεται σε απρόβλεπτες ανάγκες. 

Όπως επεσήμανε ο Nicolai Wammen, Υπουργός Οικονομικών της Δανίας και επικεφαλής 
διαπραγματεύσεων του Συμβουλίου για τον προϋπολογισμό της ΕΕ για το 2026 «Η σημερινή 
συμφωνία δείχνει ότι η Ευρώπη μπορεί να επιτύχει αποτελέσματα, ακόμη και σε δύσκολους 
καιρούς. Ο προϋπολογισμός της ΕΕ για το 2026 θα μας επιτρέψει να υλοποιήσουμε τις κοινές μας 
προτεραιότητες —ασφάλεια, ανταγωνιστικότητα και έλεγχος των συνόρων— διασφαλίζοντας 
παράλληλα ότι η ΕΕ μπορεί να αντιδρά γρήγορα και αποτελεσματικά σε απρόβλεπτες ανάγκες και 
κρίσεις.» 
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ΑΙΓΥΠΤΟΣ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αίγυπτο, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: C:\Users\kcci_\Desktop\Newsletter_ 
November 2025.pdf  

ΑΛΓΕΡΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδας στην Αλγερία, απέστειλε 
ενημερωτικό έγγραφο για τις οικονομικές ειδήσεις της Αλγερίας. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το 
σύνδεσμο:  C:\Users\kcci_\Desktop\November_2025.pdf  

ΙΣΠΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Μαδρίτη απέστειλε 
έγγραφο με θέμα: C:\Users\kcci_\Desktop\ΔΕΛΤΙΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ ΙΣΠΑΝΙΑΣ, ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 
2025 (1).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείο του ΟΕΥ για την 
Ισπανία: Avda. Doctor Arce 24, Madrid, 28002, Τηλ.:+34 91 5644592, ecocom-madrid@mfa.gr  

ΚΡΟΑΤΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων του Ζάγκρεμπ απέστειλε το ακόλουθο Ενημερωτικό 
έγγραφο: 
-  ΟΔΗΓΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ ΣΤΗΝ ΚΡΟΑΤΙΑ 2025   
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στην Πρεσβεία της Κροατίας στο  Τηλ. +385 1 483 
57 16 , E-mail: ecocom-zagreb@mfa.gr , Web: http://agora.mfa.gr  

 

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 

Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβείας της Ελλάδος στη Χάγη απέστειλε έγγραφο. Για 
να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Desktop/Newsletter%20September%202025%20Netherlands%20(1).pdf  

Ενημερώσεις για 
ξένες αγορές 
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Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Γραφείου ΟΕΥ της Ελλάδας 
στην Χάγη : Amaliastraat 1, 2514 JC Den Haag, Τηλ. +31 (0) 70 3561199, Email: ecocom-hague@mfa.gr  

 

ΤΟΥΡΚΙΑ 

Το Εμπορικό Τμήμα του Γενικού Προξενείου της Δημοκρατίας της Τουρκίας στην Κωνσταντινούπολη, 
απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
-  file:///C:/Users/kcci_/Downloads/FBT%20September%202025%20(1).pdf  

 

ΣΚΟΠΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Σκοπίων απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο σχετικά με τις  
ειδήσεις οικονομικού, εμπορικού και επιχειρηματικού ενδιαφέροντος στη Βόρεια Μακεδονία. Για να λάβετε 
γνώση ακολουθήστε το σύνδεσμο: 
- file:///C:/Users/kcci_/Downloads/Newsletter%20No.%20113_2025%20(1).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στην Πρεσβεία των Σκοπίων 
στο: Τηλ.: +389 2 3129456, 3129458, E-mail: ecocom-skopje@mfa.gr  

 

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 

Το Γραφείο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Υποθέσεων του Βερολίνου απέστειλε ενημερωτικό έγγραφο με 
θέμα:  
-  C:\Users\kcci_\Desktop\Γραφείο Ο.Ε.Υ. Μονάχου – Ενημερωτικό δελτίο (Οκτώβριος 2025) (1).pdf  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την επίσημη ιστοσελίδα του 
Γενικού Προξενείου www.agora.mfa.gr, καθώς επίσης και να απευθυνθούν στο Tel: +49 89 9988 6713-18, E-
Mail: ecocom-munich@mfa.gr .  

ΙΤΑΛΙΑ 

Ενημερωτικό Δελτίο του Γραφείου ΟΕΥ Μιλάνου αναφορικά με την οικονομική, επιχειρηματική και 
επενδυτική δραστηριότητα στη Βόρεια Ιταλία, με έμφαση στη Λομβαρδία και την ευρύτερη περιοχή του 
Μιλάνου.  Για να λάβετε γνώση πατήστε:  

C:\Users\kcci_\Desktop\Νο27_Newsletter_ Milano_November 2025 (1).pdf  

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Ενημερωτικό Δελτίο του Γραφείου Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων της Πρεσβεία της Ελλάδας στην 
Τιφλίδα. Για να λάβετε γνώση πατήστε ακολουθήστε τον σύνδεσμο: Ενημερωτικό Δελτίο Τιφλίδας  
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ΤΣΕΧΙΑ 

Απεστάλη ενημερωτικό δελτίο Οικονομικών και Επιχειρηματικών Ειδήσεων Νοεμβρίου 2025 της Πρεσβείας 
της Ελλάδος στη Πράγα. Για να λάβετε γνώση ακολουθήστε τον σύνδεσμο:  
C:\Users\kcci_\Desktop\Ενημερωτικό Δελτίου Νοεμβρίου 2025.pdf  

 

 

 

 

 

 
Δυναμική η ελληνική συμμετοχή στο ετήσιο συνέδριο του Enterprise Europe 

Network στη Δανία 

Στο επίκεντρο η καινοτομία, η πράσινη μετάβαση και οι ανάγκες των ελληνικών 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 

 
 
Το Enterprise Europe Network, το μεγαλύτερο δίκτυο υποστήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων 

παγκοσμίως, πραγματοποίησε 
το ετήσιο συνέδριό του στο 
Άαλμποργκ της Δανίας, στις 
26-28 Νοεμβρίου 2025, 
συγκεντρώνοντας 
περισσότερους από 700 
συμμετέχοντες από όλο τον 
κόσμο, εταίρους του Δικτύου, 
εκπρόσωπους της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής και διεθνείς 
εμπειρογνώμονες. 

Η φετινή διοργάνωση, με τίτλο 
“Driving innovation, decarbonisation and security for SMEs: a stronger Network in action”, 
σηματοδότησε το πρώτο συνέδριο της νέας προγραμματικής περιόδου 2025-2028 και είχε στο 
επίκεντρο την υποστήριξη των επιχειρήσεων στη μετάβαση προς καινοτόμα, κλιματικά ουδέτερα 
και  ανθεκτικά επιχειρηματικά μοντέλα. 
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Το πρόγραμμα περιελάμβανε διαδραστικές συνεδρίες, εκθεσιακά περίπτερα 
και ευκαιρίες δικτύωσης, σχεδιασμένα για να ενισχύσουν τη συνεργασία εντός και εκτός του 
Δικτύου. 

Ισχυρή παρουσία της ελληνικής κοινοπραξίας στο συνέδριο 

Η ελληνική κοινοπραξία Enterprise Europe Network Hellas είχε και φέτος ισχυρή παρουσία με 
συμμετοχή σε διεθνείς ομάδες εξειδικευμένων συμβούλων και σε κύριες θεματικές συζητήσεις, 
αναδεικνύοντας τις ανάγκες, τη δυναμική και τις προοπτικές των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Τα πάνελ στα οποία έλαβαν μέρος μέλη της ελληνικής κοινοπραξίας: 

 "Boosting women entrepreneurs through skills and synergies" 

Ο Σπύρος Κελλίδης, Πρόεδρος του Sector Group Agri-Food του ΕΕΝ και σύμβουλος διεθνοποίησης, 
Αναπτυξιακή Εταιρεία - ΑΝΚΟ Δυτικής Μακεδονίας, συμμετείχε σε πάνελ με θέμα την ενίσχυση της 
γυναικείας επιχειρηματικότητας. Η συζήτηση ανέδειξε τη σημασία της συμπερίληψης ως μοχλού 
καινοτομίας, παρουσιάζοντας παραδείγματα όπου η διασυνοριακή συνεργασία ανοίγει νέες αγορές 
και ενισχύει την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Επιπλέον, συζητήθηκαν εργαλεία και 
υπηρεσίες που στηρίζουν τις γυναίκες καινοτόμους, ενισχύοντας τον ρόλο τους στα επιχειρηματικά 
οικοσυστήματα. 

 "Innovation Finance Arena: navigating EU funding instruments to support SMEs" 

Η Μαρία Χριστίνα Χειμωνίδη, στέλεχος του Δικτύου Πράξη και εθνικό σημείο επαφής στον 
Ορίζοντα Ευρώπη, συμμετείχε σε πάνελ με θέμα  τους μηχανισμούς υποστήριξης χρηματοδοτήσεων 
για τις επιχειρήσεις. Η συζήτηση ανέδειξε τον συμπληρωματικό ρόλο των βασικών χρηματοδοτικών 
εργαλείων της ΕΕ (Eureka, EEN, Access2EIC, EEN2EIC) και τον τρόπο με τον οποίο οι σύμβουλοι του 
Δικτύου μπορούν να καθοδηγήσουν μια επιχείρηση στην επιλογή του κατάλληλου εργαλείου. 

 "EEN solutions for decarbonization to a net-zero client journey" 

Ο Αχιλλέας Μπάρλας, στέλεχος του Δικτύου Πράξη και συν-συντονιστής του Enterprise Europe 
Network Hellas, συμμετείχε σε πάνελ για τη μετάβαση των επιχειρήσεων σε μηδενικό αποτύπωμα 
άνθρακα. Συζητήθηκε η ανάγκη ολοκληρωμένης υποστήριξης, η σημασία της πρόσβασης σε 
εξειδικευμένες υπηρεσίες του Δικτύου και ο ρόλος της πράσινης καινοτομίας για την 
ανταγωνιστικότητα των ΜμΕ. Επιπλέον, στο πλαίσιο του πάνελ, πραγματοποιήθηκε εξειδικεύμενο 
workshop όπου μελετήθηκε περίπτωση ελληνικής επιχείρησης για την καθοδήγησή της στην 
εναρμόνιση με την ευρωπαϊκή νομοθεσία. 

Η ελληνική ομάδα του δικτύου συμμετείχε, μεταξύ άλλων, και σε διάφορες δράσεις και συναντήσεις 
κατά τη διάρκεια του συνεδρίου. 
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Πραγματοποιήθηκε κλειστή συνάντηση της ομάδας με την Άννα 
Αθανασοπούλου, Director Simplification and Networks, DG Grow, και τον Χρήστο Σκούρα, Policy 
Office, DG Grow, με θέμα την ευρωστία του Δικτύου, ώστε να συνεχίσει να προσφέρει υψηλού 
επιπέδου υπηρεσίες στις ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Η ελληνική ομάδα παρουσίασε όλα 
τα κρίσιμα θέματα που επηρεάζουν το ελληνικό οικοσύστημα τα τελευταία χρόνια και συζητήθηκαν 
οι τρόποι αντιμετώπισης των προκλήσεων προς όφελός τους. 

Η συντονίστρια της κοινοπραξίας και στέλεχος του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού 
Περιεχομένου (ΕΚΤ), Αναστασία Σαρχόσογλου, ανέφερε: «Η συμμετοχή της ελληνικής κοινοπραξίας 
του Enterprise Europe Network στο ετήσιο συνέδριο αποτέλεσε μια εξαιρετική ευκαιρία για εμάς να 
συνδεθούμε με τους ευρωπαϊκούς εταίρους μας, να ενισχύσουμε τις συνεργασίες μας και να 
συμβάλουμε ενεργά στις στρατηγικές συζητήσεις που αφορούν το μέλλον της στήριξης των ΜμΕ. Ως 
ελληνική κοινοπραξία, παραμένουμε προσηλωμένοι στην προσφορά εξειδικευμένων υπηρεσιών 
υψηλής ποιότητας στις επιχειρήσεις, στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους και στην σύνδεση 
τους με νέες αγορές, τεχνολογίες και συνεργασίες». 

Από την πλευρά του, ο Αχιλλέας Μπάρλας, στέλεχος του Δικτύου Πράξη και συν-συντονιστής του 
Enterprise Europe Network Hellas, δήλωσε: «Το ετήσιο συνέδριο του Enterprise Europe Network 
ανέδειξε τις βασικές προτεραιότητες που θα καθορίσουν το μέλλον του Δικτύου μετά το 2028, σε μια 
ιδιαίτερα κρίσιμη συγκυρία για τις ευρωπαϊκές και τις ελληνικές ΜμΕ. Η συζήτηση γύρω από την 
πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, την ανθεκτικότητα, την καινοτομία και τη διεθνή 
ανταγωνιστικότητα υπογράμμισε την ανάγκη για 
στοχευμένη, πρακτική υποστήριξη. Οι 
κατευθύνσεις αυτές ευθυγραμμίζονται με τη 
θεματολογία του συνεδρίου και επιβεβαιώνουν 
τον ρόλο του EEN ως καταλύτη ανάπτυξης, 
καινοτομίας και διεθνούς διασύνδεσης για τις ΜμΕ 
της Ευρώπης και της Ελλάδας». 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Enterprise Europe 
Network Hellas έχει αναπτύξει ισχυρή τεχνογνωσία 
και διεθνή παρουσία στους τομείς της 
αγροδιατροφής, της υγείας, της βιώσιμης 
ανάπτυξης, της άμυνας, της ανθεκτικότητας, των 
ψηφιακών τεχνολογιών και της ποιότητας. Την 
προηγούμενη, μάλιστα, προγραμματική περίοδο είχε υποστηρίξει περισσότερες από 6.800 
επιχειρήσεις, προσφέροντας εξειδικευμένες υπηρεσίες και διεθνή διασύνδεση. 

Το ετήσιο συνέδριο του Enterprise Europe Network έφερε κοντά όλα τα μέλη του Δικτύου, δίνοντας 
την ευκαιρία για ανταλλαγή εμπειριών και συντονισμό των επόμενων βημάτων για την υποστήριξη 
των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το συνέδριο ανέδειξε τον πραγματικό ρόλο του Enterprise Europe Network: την 
ευθυγράμμιση των προτεραιοτήτων και την ενίσχυση της λειτουργικής ικανότητας του Δικτύου, 
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ώστε οι ΜμΕ να έχουν πρόσβαση σε στοχευμένα εργαλεία και υπηρεσίες που 
συμβάλλουν ουσιαστικά στην ανάπτυξή τους. 

 

Το ετήσιο συνέδριο διοργάνωσαν η Γενική Διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Βιομηχανίας, 
Επιχειρηματικότητας και ΜμΕ (DG GROW) και η Εκτελεστική Υπηρεσία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
Καινοτομίας και ΜμΕ (EISMEA) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, με την υποστήριξη του North Denmark 
EU-Office. 

Σχετικά με το Enterprise Europe Network Hellas 
Από το 2008 το Enterprise Europe Network υποστηρίζει μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις να 
καινοτομήσουν και να αναπτυχθούν διεθνώς. Aποτελεί το μεγαλύτερο δίκτυο υποστήριξης 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων παγκοσμίως, με 450 οργανισμούς σε 56 χώρες. 

Στην Ελλάδα, εκπροσωπείται από την κοινοπραξία Enterprise Europe Network Hellas, με συντονιστές 
το ΕKT και το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ. Δεκαπέντε οργανισμοί παρέχουν ολοκληρωμένες υπηρεσίες σε 
επιχειρήσεις με διεθνείς φιλοδοξίες για την υποστήριξη της βιωσιμότητας, της ανθεκτικότητας, της 
καινοτομίας και της ψηφιακής μετάβασης ώστε να επεκτείνουν την παρουσία τους στις διεθνείς 
αγορές. 
 
 

Το μέλλον της ευρωπαϊκής αγροδιατροφής στο επίκεντρο εκδήλωσης του Enterprise 
Europe Network στην Αθήνα 

Μέσα από τη σύμπραξη επιστήμης, επιχειρηματικότητας και καινοτομίας, το 
Enterprise Europe Network Hellas υποστηρίζει το ελληνικό οικοσύστημα έρευνας 

και καινοτομίας, 
παρέχοντας υπηρεσίες 
προστιθέμενης αξίας. 

 
Mία από τις σημαντικότερες 
ευρωπαϊκές συναντήσεις στον 
τομέα της αγροδιατροφής που 
έχουν φιλοξενηθεί στην Ελλάδα, 
η 12η Συνάντηση του Agri-Food 
Sector Group του Enterprise 
Europe 
Network, πραγματοποιήθηκε με 
μεγάλη επιτυχία στην Αθήνα από 
τις 5 έως τις 7 Νοεμβρίου 2025. 
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Διοργανωτής ήταν το Εθνικό Κέντρο 
Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου 
(ΕΚΤ), συντονιστής του Enterprise Europe 
Network Hellas. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν σύμβουλοι 
καινοτομίας του Enterprise Europe Network από 
περισσότερους από 60 μεγάλους οργανισμούς, 
επιχειρήσεις, ερευνητικά ιδρύματα, clusters και 
συνεταιρισμούς με καθοριστικό ρόλο στον 
κλάδο. Στόχος της διοργάνωσης ήταν να 
αναδειχθούν οι τάσεις, οι προκλήσεις και οι 
ευκαιρίες που διαμορφώνουν το μέλλον της αγροδιατροφής, μέσα από τη σύμπραξη επιστήμης, 
επιχειρηματικότητας και καινοτομίας. 

Οι δύο πρώτες ημέρες των εργασιών πραγματοποιήθηκαν στο Ινστιτούτο Γεωπονικών Επιστημών 
(Κτήμα Συγγρού), όπου συζητήθηκαν οι σύγχρονες προκλήσεις και οι ευρωπαϊκές πολιτικές για την 
αγροδιατροφή, ενώ δόθηκε έμφαση στη βιωσιμότητα, την εκπαίδευση και τον ρόλο της Τεχνητής 
Νοημοσύνης στην αγροτική παραγωγή. Σε συναντήσεις συμμετείχαν και εκπρόσωποι της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όπου συζητήθηκαν οι πολιτικές και οι πρωτοβουλίες που μπορούν να 
ενισχύσουν τις ελληνικές και κυπριακές μικρομεσαίες επιχειρήσεις του κλάδου. 

Η εναρκτήρια συνεδρία περιλάμβανε χαιρετισμούς από την Αναστασία Σαρχόσογλου, 
συντονίστρια  του Enterprise Europe Network Hellas, EKT, τη Γεωργία Μαζιώτη, προϊσταμένη του 
Τμήματος Καινοτομίας και Δικτύωσης του ΕΚΤ, τον Πρόεδρο του SG Agri-Food Σπύρο Κελλίδη, ΑΝΚΟ 

Δυτικής Μακεδονίας και τη Σώτη Χρήστου, 
Αντιπρόεδρο του Κυπριακού Εμπορικού & 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου. 

Κατά την 1η ημέρα της διοργάνωσης, 
εκπρόσωποι της Γενικής Διεύθυνσης 
Εσωτερικής Αγοράς, Βιομηχανίας, 
Επιχειρηματικότητας και ΜμΕ (DG GROW) και 
της Εκτελεστικής Υπηρεσίας του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου Καινοτομίας και ΜμΕ (EISMEA) της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής παρουσίασαν τις 
πρόσφατες ευρωπαϊκές στρατηγικές για τον 
αγροδιατροφικό τομέα. 

Οι πολιτικές και οι πρωτοβουλίες που μπορούν να ενισχύσουν τις ελληνικές και κυπριακές 
μικρομεσαίες επιχειρήσεις του κλάδου συζητήθηκαν σε πάνελ όπου συμμετείχαν ευρωπαϊκοί και 
ελληνικοί αγροδιατροφικοί οργανισμοί, καθώς και εκπροσώποι της DG GROW, διπλωματικών και 
επαγγελματικών φορέων. 
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Το πρόγραμμα της 2ης ημέρας περιελάμβανε εκπαιδεύσεις, μελέτες περίπτωσης, παρουσιάσεις 
καλών πρακτικών από επιτυχημένες ελληνικές επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού καθώς και 
θεματικές δραστηριότητες, όπως εργαστήριο γευσιγνωσίας μελιού και επίσκεψη στη Γεωργική 
Βιβλιοθήκη του Ινστιτούτου Γεωπονικών Επιστημών. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον προκάλεσε στους συμμετέχοντες το σεμινάριο για την Τεχνητή Νοημοσύνη 
στον αγροδιατροφικό τομέα, με θεωρητικό και πρακτικό σκέλος και με εφαρμογές στην καθημερινή 
εργασία των συμβούλων καινοτομίας του Δικτύου. Το πρόγραμμα της ημέρας ολοκληρώθηκε με 
εκπαιδευτική επίσκεψη στο Ινστιτούτο Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων του ΕΛΓΟ-
ΔΗΜΗΤΡΑ. 

Η 3η ημέρα της συνάντησης πραγματοποιήθκε στο Metropolitan Expo στο πλαίσιο των Διεθνών 
Εκθέσεων FoodTech και Global Pack και ήταν αφιερωμένη στη διασύνδεση έρευνας και 
επιχειρηματικότητας. 

Το ΕΚΤ διοργάνωσε θεματικό panel για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης, καθώς και τον ρόλο των 
πανεπιστημίων και των φορέων υποστήριξης επιχειρηματικότητας στη διαμόρφωση ενός δυναμικού 
οικοσυστήματος καινοτομίας. Συζητήθηκε ο ρόλος των θερμοκοιτίδων και των δικτύων συνεργασίας 
στην υποστήριξη των νεοφυών επιχειρήσεων, την αξιοποίηση της ακαδημαϊκής γνώσης και την 
ανάπτυξη συνεργειών μεταξύ επιστημόνων και επιχειρηματιών. 

Το ΕΚΤ και το EEN διοργάνωσαν B2B επιχειρηματικές συναντήσεις για τον αγροδιατροφικό τομέα, 
προσφέροντας σε επιχειρήσεις, ερευνητικά κέντρα, πανεπιστήμια και clusters τη δυνατότητα να 
παρουσιάσουν ιδέες, να ανταλλάξουν εμπειρίες και να διερευνήσουν συνεργασίες σε εθνικό και 
διεθνές επίπεδο. 

Στη συνέχεια, ελληνικές επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού τομέα, που έχουν λάβει υπηρεσίες του 
Enterprise Europe Network και αξιοποιούν τεχνολογίες αιχμής παρουσίασαν πρακτικά 
παραδείγματα και καινοτόμες εφαρμογές. Οι εταιρείες FoodOxys, WINGS, Bloom  Aronia, 
Track4Value και AgriTrack μοιράστηκαν λύσεις που σχετίζονται με την ιχνηλασιμότητα, τη βελτίωση 
της ποιότητας τροφίμων, τη βιώσιμη παραγωγή και την αποτελεσματική αξιοποίηση δεδομένων 
(data-driven agriculture). 

Το κοινό των διεθνών συμμετεχόντων είχε, στη συνέχεια, την ευκαιρία να περιηγηθεί στους 
εκθεσιακούς χώρους της FOODTECH – GLOBAL PACK, ανταλλάσσοντας εμπειρίες και διερευνώντας 
δυνατότητες συνεργασίας με ελληνικές και ευρωπαϊκές επιχειρήσεις. 

Η 12η Συνάντηση του Agri-Food Sector Group επιβεβαίωσε τον ρόλο του Enterprise Europe 
Netwrok Hellas ως ενός σημαντικού Δικτύου για την καινοτομία και τη συνεργασίας μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων και οργανισμών στον αγροδιατροφικό τομέα. Μέσα από τη σύμπραξη επιστήμης, 
επιχειρηματικότητας και καινοτομίας, οι εταίροι της Κοινοπραξίας Enterprise Europe Network Hellas 
συνεχίζουν να υποστηρίζουν το ελληνικό οικοσύστημα έρευνας και καινοτομίας, παρέχοντας, χωρίς 
κόστος, υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας. 
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Γενικό πρόγραμμα Εθνικών Εκθέσεων 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 

 Clean Expo 2026 | 06-08.03.2026, Εκθεσιακό Κέντρο Περιστερίου  

 
Γενικό πρόγραμμα Διεθνών Eκθέσεων 

 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2025 

 12th Athens International Tourism & Culture Expo 2025| 08-10.12.2025, Zappeion Expo Center, 
Αθήνα 

 AIT Expo | 08 – 10.12.2025, Αθήνα 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2026 

 VAKANTIEBEURS | 08 – 11.01.2026, Ουτρέχτη 

 13th International Expo For Attractions, Parks, Sports & Leisure Industry | 15-17.01.2026, 
Κωνσταντινούπολη 

 FERIEN MESSE | 15 – 18.01.2026, Βιέννη 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026 

 21st INTERNATIONAL AGRICULTURE AND LIVESTOCK EXHIBION | 03-07.02.2026, 
Izmir Τουρκία 

 FGruit Logistica | 04-06.02.2026, Βερολίνο 

 BIOFACH | 10 – 13.02.2026, Νυρεμβέργη 

 HORECA | 13-16.02.2026, Metropolitan Expo 

Εκθέσεις 
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 Artozyma 2026 | 28.02 – 02.03.2026 
 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2026 

 NATURAL PRODUCTS EXPO WEST 2026 | 03-06.03.2026, Anaheim Convention Center, 
LA 

 Greece Food Expo | 14-16.03.2026, Metropolitan Expo 

 ProWine | 15-17.03.2026, Ντίσελντορφ 

 Alimentaria | 23-26.03.2026, Βαρκελώνη 

 IFE London | 30.03-01.04.2026, Λονδίνο 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2026 

 Sial Canada | 29.04 – 01.05.2026, Montreal   

ΜΑΪΟΣ 2026 

 World of Beer | 8-10/5/2026 Τεχνόπολη 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2026 

 BEYOND | 17 -19.06.2026 

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2026 

 Sial | 17-21.10.2026, Παρίσι 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2026 

 Food & Drinks 2026 – Detrop | 13-15.11.2026, Helexpo Θεσαλονίκη 

ΜΑΡΤΙΟΣ 2027 

 Green Expo 2027 | 19.03-26.09.2027, Yakohama, Ιαπωνία 
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ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΛΙΜΕΝΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ Α.Ε. 

Αφίξεις Κρουαζιεροπλοίων 2026 

στον Λιμένα Καβάλας «ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ»                                                                          

 

Α/Α ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΑΦΙΞΗΣ 

 

ΟΝΟΜΑ ΠΛΟΙΟΥ ΩΡΕΣ 
ΠΑΡΑΜΟΝΗΣ 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

1. 2 ΜΑΊΟΥ 2026 CELEBRITY INFINITY 10,00-19.00 KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

2. 4 ΣΕΠΤΕΜ. 2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 KYΡIAKOY ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

3. 23 ΣΕΠΤΕΜ. 2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 ΚΥΡΙΑΚΟΥ  ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

4. 2 ΟΚΤΩΒ. 2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

5. 21 ΟΚΤΩΒ. 2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

6. 30 ΟΚΤΩΒ.2026 CELEBRITY INFINITY 9.00-19.00 ΚΥΡΙΑΚΟΥ ΕΠΙΒ
ΕΒ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Enterprise Europe Network – Hellas  
2. Enterprise Europe Network  
3. Δίκτυο Βιολογικών Προϊόντων - ΣΒΒΕ  
4. Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Αντιπροσωπεία στην Ελλάδα  
5. Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης – Ιταλία  
6. Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Γραφείο στην Ελλάδα  
7.  Έλληνας Επίτροπος  
8. EUROPA, Η δικτυακή πύλη της ΕΕ  

Χρήσιμες Συνδέσεις 
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9. Η Ευρώπη Σου – Επιχειρήσεις (Your Europe)  
10. Πύλη της Ε.Ε. για τη διεθνοποίηση των επιχειρήσεων (SME Internationalisation Portal)  
11. Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής  
12. EU Bookshop  
13. Ζωή και Δουλειά στην Ενιαία Αγορά (Living & Working in the Single Market)  
14. Πλατφόρμα αναζήτησης ερευνητικών προγραμμάτων για MME (SME Techweb)  
15. European Research & Development Newsroom  
16. IMProve - ηλεκτρονικό εργαλείο συγκριτικής ανάλυσης επιδόσεων για ΜμΕ σχετικά με τη διαχείριση 

των καινοτομιών (online benchmarking tool for SMEs related to Innovation Management)  
17. European Standardisation SME Helpdesk  
18. European Commission Agrinet Portal  
19. Διαδικτυακή Πύλη Πληροφόρησης για Ευρωπαϊκά τελωνειακά θέματα  
20. Δικτυακή Πύλη της ευρωπαϊκής ηλεκτρονικής δικαιοσύνης  
21. Ευρωπαϊκή πύλη για την ενίσχυση της διεθνοποίησης και καινοτομίας των ΜμΕ (European 

Communication of Enterprises - EU.COM.EN)  
22. Πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Ένωση Καινοτομίας» (Innovation Union) με σκοπό τη 

βελτίωση των συνθηκών και της πρόσβασης σε έρευνα και καινοτομία για ΜμΕ  
23. Δικτυακό τόπο της Κεντρικής Βιβλιοθήκης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  
24. Πύλη της Ε.Ε. για συστάδες επιχειρήσεων (EU Cluster Portal)  
25. Συνεργασία Ευρωπαϊκών «cluster» (European Cluster Collaboration Platform)  
26. Πύλη της Ε.Ε. για την πρόσβαση των επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση (Access to Finance for SMEs)  
27. «Εκπαίδευση στην Επιχειρηματικότητα» (Educating for Entrepreneurship website)  
28. Σύστημα Πληροφόρησης της Εσωτερικής Αγοράς (Internal Market Information system)  
29. Νέα Πλατφόρμα Έξυπνης Εξειδίκευσης (Smart Specialisation Platform) του Κοινού Κέντρου Ερευνών  
30. (Joint Research Centre)  
31. Διάλογος για την Ευρώπη (Debating Europe)  
32. Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος (European Environment Agency)  

 
33. Δίκτυο Εντεταλμένων της Ε.Ε. για ΜμΕ (Network of SME Envoys)  
34. Ευρωπαϊκή πλατφόρμα αποδοτικής χρήσης των πόρων (European Resource Efficiency Platform)  
35. Ε.Ε.-Κίνα Πλατφόρμα Πληροφόρησης για Τυποποίηση (EU-China Standardisation Information 

Platform)  
36. Πλατφόρμα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών Προϊόντων για την ταξινόμηση και επισήμανση 

των χημικών ουσιών (Classification & Labelling Platform)  
37. EU Business in Japan  
38. Διατλαντική σχέση εμπορίου και επενδύσεων (Transatlantic Trade & Investment Partnership - TTIP)  
39. «E-certificate» για την αναζήτηση πιστοποιητικών και βεβαιώσεων που συνήθως απαιτούνται κατά τη 

διαδικασία δημόσιων συμβάσεων  
40. Η βάση δεδομένων TED (Tenders Electronic Daily) είναι η ηλεκτρονική έκδοση του Συμπληρώματος 

της Επίσημης Εφημερίδας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που αφορά τις ευρωπαϊκές δημόσιες 
συμβάσεις  

41. Ιστοσελίδα για ενημερώσεις φορολογικών και οικονομικών θεμάτων www.taxheaven.gr   
42. Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας www.eody.gov.gr  
43. Κόμβος προκηρύξεων δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα" https://www.inediktio.gr/ 


